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Trgovska podjetja ljudskih odborov 
morajo složiti potrebam ljudstva

V .laših državnih trgovskih pod
jetjih in pri naših ljudskih odborih 
še vedno opažamo primere starega 
dedania na vlogo trgovine v našem 
gospodarstvu, še vedno opažamo 
ostanke starega dobičkarskega duha. 
Pri trgovinskih organih naših Ijud- 
-kih odborov vlada ponekod še vedno 
ruzi ra nje. da morajo trgovska pod
jetja ljudskih odborov donašati čim 
teč dobička.

Že lani je bilo postavljeno načelo, 
da naj trgovska podjetja državnega 
sektorja sestavljajo svoje poslovne 
načrte samo na osnovi kritja režij
skih stroškov, dobiček pa naj bo le 
sredstvo kontrole nad rentabilnostjo 
pndjetja. merilo za nagrade uslužben- 
eem (preko sklada vodstva podjetja), 
in vir dohodkov za boljšo ureditev 
podjetij.

Oni. ki mislijo, »da mora trgovina 
delati s čim večjim dobičkom, sicer 
nima smisla,« se še niso otresli sta
rih kapitalističnih nazorov. V našem 
gospodarstvu vidijo le nastanek moč- 
rega državnega sektorja, misleč, da 
ie drugače ostalo vse pri starem; ne 

dijo pa velikih družbeno ekonom
ih sprememb, ki zahtevajo dru- 
rne organizacijske oblike, drugač

na poslovna načela in drugačne po
slovne metode. Naš državni gospo- 
: rski sektor se ni samo razširil in 
močno razvil, temveč ima pod ljud- 
- o oblastjo tudi povsem nove naloge. 
Državni sektor ima namen koristiti 

■lovnemu ljudstvu, dvigati njegovo 
/:'• ljenjsko raven in onemogočati go
spodarsko izkoriščanje. Služiti mora 

'črtnemu razvoju proizvajalnih sil 
dvigu vsega gospodarstva. Zato 

dobiček ne more biti smoter državne 
; sovine, merodajna mora biti le ko
ri-t ljudstva.

Res je. da mora državni gospo- 
irski sektor skrbeti tudi za to. da 

ustvarijo finančna sredstva za no- 
■ e investicije, ki bodo omogočile več- 

proizvodnjo — skratka skrbeti mo
ra za akumulacijo. Toda v našem 
danskem gospodarstvo mora biti ta 
kumulacija načrtna in mora imeti 

svoj izvor le v proizvodnji. Zato ni 
mestu trgovski dobiček v držav- 

lih trgovskih podjetjih z namenom, 
shirati taka finančna sredstva. Če bi 
'opuščali zbiranje finančnih sredstev 
i reko državne trgovine, bi s tem ne 
ršili zsolj načela, da mora imeti 
ružbeno koristna akumulacija svoj 

inor le v proizvodnji, temveč bi si 
lenem otežkočali pregled nad druž
no rentabilnostjo proizvajalnih pod
li.! in bi vnesli v naš sistem aku
ti laci je star kapitalistični duh.
Ne more držati ugovor, češ saj gre 
■biček v korist države oziroma Ijud- 

-kega odbora, kajti ljudski odbori ne 
-tanavijajo trgovin zaradi tega. da 

dobili čim večje dohodke, temveč 
predvsem z namenom, služiti potre
bam delovnih slojev, razdeljevati bla- 
-n čim hitreje in čim ceneje in od
pravljati nepotrebno posredništvo, 
skrbeti morajo za to. da pridejo in
dustrijski in drugi proizvodi po čim 
rajši poti v roke delovnega ljudstva, 

ki mu je treba z načrtnim razdelje
vanjem olajšati nakup. Stremljenje 
po dobičku ne sme dovesti do nena
črtnega razdeljevanja blaga potroš
nikom. kakor se je to dogodilo pri 
okrajni trgovini v Mirni («kraj 
Trebnje). Svoji trgovini v Mirni je 
ljudski odbor nakazal tako velik kon
tingent. da so morali potrošniki ho
diti po 5 ur daleč v trgovino, ker so 
bile Naproze brez blaga.

Pri mnogih ljudskih odborih opa
žamo. da je zelo popustilo njih zani
manje za izgraditev lastne trgovinske 
mreže. Naši ljudski odbori se morajo 
zavedati, da si z ustanavljanjem trgo
vinske mreže ne morejo ustvarjati 
pomembnejših proračunskih dohod
kov. Svojo trgovinsko mrežo pa mo
rajo izgraditi, ker to zahtevajo koristi 
ljudstva. Docela pogrešno je tudi 
mnenje, da preskrbe, trgovine in raz
deljevanja ni mogoče vključiti v plan- 
-ko gospodarstvo. Prav tako pojmo
vanje ovira odpravo birokratičnega 
poslovanja in znižanja stroškov.

Mnogo nerazumevanja in nezanima
nja naših ljudskih odborov je opaziti

na terenu tudi glede potrebe trgo
vinske statistike. Ko je ministrstvo 
za trgovino in preskrbo lani v de
cembru zahtevalo podrobne podatke 
o stanju mreže trgovin, - ločeno po 
sektorjih, so dobljeni podatki poka
zali v vseh okrajih, razen v ljuto
merskem in ptujskem, velike razlike 
v številu trgovin nasproti rednim 
mesečnim statistikam. Te razlike, ki 
so bile najbolj očitne v statistikah 
mestnega ljudskega odbora v Ljublja
ni ter okrajnih odborov Kočevje. Kr
ško, Celje okolica in Konjice, so do
cela neopravičljive in kažejo, da sta
tistična služba ni le neredna, temveč 
prehaja ponekod v nemarnost. Krivda 
je deloma na ljudskih odborih, ki 
stalno menjavajo kader, odgovoren 
za trgovinsko statistiko (v okraju Mo
zirje se je v 5 mesecih štirikrat me
njal odgovorni tovariš), ali pa je isti 
kader obremenjen z drugim delom 
(primer Ljubljana - okolica. Kočevje. 
Mozirje).

Pogosto so obrazci napačno in po
vršno sestavljeni. Mnogi statističarji 
se sploh ne zavedajo važnosti stati
stike za plansko gospodarstvo, se ne 
drže določenih rokov ali pa izpolnju
jejo obrazce nepravilno ali pomanj
kljivo. kar povzroča nepotrebne urgen
ce. telefonske razgovore itd. Najbolj 
neredni so v tem pogledu okrajni 
ljudski odbori Črnomelj,^ Prevalje. 
Kočevje in Mozirje. S '

Vse zgoraj navpdene napake so 
imele za posledica da ni bil pravo
časno izdelan načrt trgovinske mreže 
za Slovenijo. Zato so ljudski odbori 
dolžni popraviti te napake in uvesti 
strogo odgovornost. Napake, ki smo 
jih navedli o delu naših državnih tr
govskih podjetij, uprav in ljudskih 
odborov pa vrhu tega kažejo skupno 
temeljno napako našega kadra, to je 
prakticizem. Oh spisih, administraciji 
in drobnih problemih ne smemo iz
gubiti iz vida glavnih problemov in 
osnovnih smernic naše državne trgo
vine.

Načela naše državne trgovine pri
hajajo vidno do izraza v noyih ured
bah o enotnih cenah, o določanju in 
razdelitvi dobička, o upravnih in pro
dajnih stroških ter o skladih vodstva
podjetij, ki so bile izdane v zvezi s 
prehodom v plansko gospodarstvo. S 
smislom teh novih predpisov se mora 
podrobno seznaniti ves kader držav
nih trgovskih podjetij in ljudskih od
borov, da ne bo delal napak zaradi 
nepoznavanja vloge državne trgovine 
in da se ne bo zaviral razvoj državne 
trgovine.

Da naši gospodarski kadri pravilno 
spoznavajo vlogo trgovskih podjetij v 
našem gospodarstvu in se otTesejo 
stare miselnosti, je ministrstvo za 
trgovino in preskrbo organiziralo na 
terenu kratke tečaje o gospodarskih 
uredbah zvezne vlade, ki se nanašajo 
na akumulacijo in cene. Naloga okraj
nih in mestnih ljudskih odborov, njih 
gospodarskih odsekov in uprav ter 
državnih trgovskih podjetij pa je se
daj. da uvedejo obvezen študij teh 
uredb in direktivnih razprav naših 
gospodarskih voditeljev o vlogi trgo
vine. Prav podrobno pa naj nove 
predpise študirajo uslužbenci državnih 
trgovskih podjetij, da bodo pravilno, 
spoznali naš gospodarski sistem, v 
katerem so splošni družbeni interesi 
pravilno povezani z individualnimi 
interesi posameznih gospodarskih 
enot. Z odstranitvijo dobička kot gi
bala v trgovini nikakor ni prenehal 
individualni interes posameznega
podjetja. Novi predpisi o udeležbi 
delavcev in uslužbencev podjetij pri 
dobičku preko sklada vodstva pod
jetja dajejo močno individualno po
budo za znižanje stroškov, za racio
nalizacijo poslovanja in povečanje 
prometa.

S prehodom v plansko gospodar
stvo je državna trgovina postavljena 
pred velike naloge. Te naloge bomo 
pravilno rešili le. če bodo naša pod
jetja in naši ljudski odbori pravilno 
gledali na vlogo državne trgovine v 
našem državnem gospodarstvu in če 
se bodo rešili ostankov stare misel
nosti. proti kateri se moramo boriti 
z vso odločnostjo.

Seja odborov za gospodarski 
plan obeh domov Ljudske 

skupščine F L R J
Beograd, 18. marca. Včeraj popol

dne je bila skupna seja cdborov za 
gospodarski plan in finance pri Zvez
nem svetu in Svetu narodov Ljudske 
skupščine FLRJ. Seji je predsedoval 
Filip Lakuš, član odbora za gospodar
ski načrt in finance Zveznega sveta, 
ki je sporočil, da je vlada FLRJ pred
ložila Ljudski skupščini FLRJ pred
log splošnega državnega proračuna 
za leto 1947. Nato je prebral pismo 
ministra za finance zvezne vlade Sre. 
tena žujoviča, v katerem pooblašča 
svojega pomočnika dr. Obrena Blago- 
jeviča, da poda odboroma obeh svetov 
Ljudske skupščine obrazložitev prora
čuna.

Nato je pomočnik ministra zvezne 
vlade dr. Obren Blagojevič podal ob
širen ekspoze o splošnem državnem 
proračunu za proračunsko leto 1947.

Ustanovitev sovjetsko-jugo
slovanske trgovske zbornice

Beograd, 18. marca. Dames je bila 
ustanovljena sovjetsko-jugoslovanska 
trgovska zbornica. Ustanovna skup
ščina je bila ob 17 v slavnostni dvo
rani Zanatskega doma. Skupščine 6 0  
se udeležili poleg predsednika trgov
ske zbornice ZSSR Nestorova tud 
najuglednejši predstavniki našega jav 
nega in gospodarskega življenja iz 
vseh ljudskih republik. Skupščina je 
odobrila pravila nove zbornice in iz
volila njene organe.

ZA S ED A N JE SV ETA ZUNANJIH MINISTROV V MOSKVI

Industrijsko področje v Porurju je treba 
postaviti pod skupno nadzorstvo zaveznikov

Angloamerički sporazum o spojitvi britanske in ameriške okupacijske cone Nemčije ne sme ostati v veljavi
Moskva, 17. marca,. (Tass) V pone

deljek je Svet ministrov za zunanje 
zadeve razpravljal o poročilu zavez
niškega kontrolnega sveta za Nemčijo, 
ki se nanaša na gospodarska načela 
in reparacije.

B e v i n je izjavil, da bi morali v 
skladu s potsdamskim sporazumom 
ravnati z Nemčijo kot z gospodarsko 
celoto, glavni pogoj za zavarovanje 
dejanske gospodarske enotnosti Nem
čije pa je neomejena svoboda giba
nja po vsej Nemčiji in odstranitev 
zaprek, ki jih predstavljajo cone.«

Bevirn je nadalje izjavil, da je tre
ba načrt iz marca 1946 glede nemške

industrijske proizvodnje spremeniti, 
ker je z njim povezana važnost na
črta glede reparacijskih pošiljk in 
ker ga ni mogoče izvesti v primer
nem časovnem roku. Strinja se s pri
pombami Molotova glede povezanosti 
gospodarskega vprašanja s politično 
enotnostjo Nemčije.

Vprašanje reparacij je posebno te
žavno. Skupni zavezniški sklepi gle
de problema reparacij so neizvedljivi, 
ker presegajo dobave, ki jih določajo 
ti sklepi, okvir pošiljk, ki bi jih bilo 
mogoče odpraviti v primernem ča
sovnem roku.

GOVOR MOLOTOVA
Nato je spregovoril sovjetski mini

ster za zunanje zadeve V M. Molo
t o v ,  ki je rekel:

Berlinska konferenca je odločila, da 
je treba ravnati z Nemčijo kot z go
spodarsko celoto in da morajo štiri 
zavezniške države voditi v gospodar
skih vprašanjih Nemčije enotno po
litiko.

Če hočemo doseči te cilje, moramo 
rešiti vprašanja, ki se tičejo razvoja 
nemške mirnodobne industrije, kme
tijstva, organizacije denarnega in 
bančnega sistema, razvoja notranje 
trgovine, organizacije prometa itd. 
Razvoj nemške mirnodobne industri
je, ki je postala že zdavnaj vzmet 
svetovnega gospodarstva in mirno
dobne trgovine, bi lahko koristil tudi 
drugim narodom, ki čutijo potrebo po 
nemškem premogu, kovinah in indu
strijskih proizvodih.
. Šef sovjetske vlade generalisim Sta
lin je predlagal na berlinski konfe
renci centralno nemško upravo, ki bi 
lahko omogočila politično in gospo
darsko enotnost Nemčije, drugi ude
leženci konference pa tega predloga 
niso sprejeli.

Berlinska konferenca in go
spodarska enotnost Nemčije

V skladu s sklepi berlinske konfe
rence so bila v načrtu centralna obče- 
nemška gospodarska ministrstva, ka
kor n. pr. ministrstvo za industrijo, 
finance, promet, zveze in zunanjo 
trgovino, katerim bi načelovali nem
ški državni sekretarji, ki bi delali 
pod vodstvom kontrolnega sveta. Ti 
sklepi, katerim je pripisovala sovjet
ska vlada nenavadno velik pomen, 
pa niiso bili izvedeni.

Poleg tega so izdajali v nekaterih 
conah zelo važne ukrepe, ki so bili 
y direktnem nasprotju s temi sklepi, 
in sicer s pomočjo enostranskih ak
cij. pri čemer pa niso upoštevali kon
trolnega sveta, ki so mu poverile za
vezniške države odgovornost za izva
janje sklepov berlinske konference. 
Vsem je znano, da je bila industrija 
rurske oblasti, kjer je koncentrirano 
tri četrtine premogovne in kovinske 
industrije Nemčije, glavno oporišče 
nemškega militarizma in glavna opo
ra za Hitlerjev napad. Zaradi tega je 
potrebno, da se izvajajo važni ukrepi, 
ki se tičejo te industrije, s pristan
kom kontrolnega sveta. Dejansko pa 
niso ravnali tako.

Že decembra leta 1945. je vzela bri
tanska uprava v svojo posest in upra
vo vse premogovnike Porurja in po
stavila tako kontrolni svet pred izvr
šeno dejstvo. Kontrolni svet tudi da
nes nima dovolj podatkov, da bi lah
ko ocenil ukrepe britanske uprave, 
ki jih je izvedla glede premogovne 
industrije v Porurju.

Avgusta leta 1946. je postavila bri
tanska uprava kontrolni svet zopet 
pred izvršeno dejstvo. Tokrat je vzela 
britanska uprava enostransko pod 
svojo kontrolo industrijo jekla in že
leza X Porurju.

Tako je izdala britanska uprava 
svoje ukrepe v osnovnih panogah m r
ske industrije, ne da bi upoštevala 
stališče drugih zavezniških držav, za
stopanih v kontrolnem svetu.

Sovjetska vlada je že na berlinski 
konferenci predlagala, da bi postavili 
industrijo Porurja, ki je najvažnejši 
del nemške vojne zmogljivosti, pod 
zavezniško kontrolo štirih zavezniških 
držav. Sklenjeno je bilo, da bo ob
ravnaval to-vprašanje Svet ministrov 
za zunanje zadeve. Julija 1946 sem na 
seji Sveta ministrov za zunanje za
deve v Parizu po nalogu sovjetske 
vlade ponovno izjavil, da je treba 
uvesti kontrolo štirih držav nad in
dustrijskim področjem Porurja, toda 
razprava o tem vprašanju tudi ta
krat ni bila dokončna.

Nadaljnje enostranske akcije v Po
rurju se morajo končati.

Sovjetska vlada vztraja pri zahtevi, 
da sprejme Svet ministrov za zunanje 
zadeve sklep, po katerem hi prišlo 
industrijsko področje Porurja pod 
skupno kontrolo Velike Britanije, 
Francije, Amerike in Sovjetske zve
ze. Zato smatra za nepravilno in ne

dopustno, da bi bilo industrijsko 
področje Porurja pod kontrol» samo 
ene zavezniške države. Prav iako se 
ne moremo strinjati z načrti, ki ho
čejo odstraniti Sovjetsko zvezo. ali 
pa kateri koli drugo od štirih zavez
niških držav, od dejanske kontrole 
nad industrijskim področjem Porurja. 
Samo skupna kontrola štirih zavezni
ških držav bo jamčila, da težka indu
strija Porurja ne ho postala iznova 
oporišče za nov nemški napad.

Prav tako je znano, da je ločila 
francoska uprava ob koncu lanskega 
leta z enostranskimi ukrepi saarsko 
področje od ostale Nemčije. Tudi o 
tem vprašanju ni razpravljal zavez
niški kontrolni svet. ampak je bil po
stavljen pred dejstvo.

Decembra lani sta postavili vladi 
ZDA in Velike Britanije kontrolni 
svet z novimi samovoljnimi ukrepi 
pred dejstvo. Podpisali sta sporazum 
o gospodarski in upravni spojitvi bri
tanske in ameriške okupacijske cone 
Nemčije.

Sporazum ima v načrtu gospodarski 
program, ki je enoten za obe coni in 
preračunan na tri leta. Sporazum 
upošteva razvoj trgovine v obeh spo
jenih conah z drugimi državami, gle
de obračunavanja pa določa, da se 
bo izvajalo z drugimi conami Nemčije 
v ameriških dolarjih in angleških 
funtšterlingih in ne v nemških mar
kah. S tem sta bili ameriška in bri
tanska cona dejansko odtrgani od 
ostale Nemčije. Na ta način je Nem
čija razkosana, kar ima lahko naj
bolj negativne gospodarske in poli
tične posledice. Ta sporazum v teme
lju nasprotuje sklepom berlinske

konference po gospodarski enotnosti 
Nemčije.

Tako je bil postavljen kontrolni 
svet za Nemčijo dejansko pred izvr
šeno dejstvo, kljub obveznostim, ki 
so jih prevzele ZDA in Velika Bri
tanija. Tak položaj ni normalen zlasti 
še zaradi tega. ker angloameriški spo
razum ne upošteva potrebe odstranit
ve vojne industrijske zmogljivosti 
Nemčije in plačila reparacijske ob
veznosti. da ne govorimo o tem, da 
ovira ta sporazum direktno izvedbo 
programa gospodarske obnove Nem
čije kot celote.

Angloameriški sporazum olajšuje 
vstop ameriških in angleških mono
polistov v nemško industrijo in 
ustvarja velike možnosti, da podredi 
nemško gospodarstvo svojemu vplivu. 
Toda ta angloameriški sporazum ni 
mogoče spraviti v sklad z gospodar
sko enotnostjo Nemčije, ker vodi 1 
razkosanju in uničenju samostojne 
nemške države in je v nasprotju s 
sklepi berlinske konference ter dru
gimi medzavezniškimi sporazumi o 
tem vprašanju.

Sama osnova sporazuma je nepra
vilna. Ce upoštevamo potrebo izpol
njevanja medzavezniških obveznosti 
glede Nemčije, potem se druge cone 
ne morejo pridružiti takemu spo
razumu.

Iz vsega tega izhajaj da omenjeni 
anglo - ameriški sporazum ne sme 
ostati v veljavi. Treba ga je likvi
dirati.

Generalisim Stalin 
sprejel Bidaulta

Moskva, 17. marca. (Tass) Pred
sednik ministrskega sveta ZSSR J. 
V. Stalin je sprejel v ponedeljek 
francoskega zunanjega ministra Bi. 
danita. Sprejema sta prisostvovala 
zunanji minister ZSSR V. M. Molo
tov in francoski veleposlanik v Mo. 
skvi g. Catroux.

Odhod poljskih 
predstavnikov v Moskvo
Varšava, 17. marca. (Tanjug) Na 

tiskovni konferenci zunanjega mini
strstva je major Jackonski izjavil, da 
sta general Grosz in Lobodiez, sveto
valec v srednjeevropskem oddelku 
zunanjega miniistastva, odpotovala v 
zvezi s konferenco ministrov štirih 
velesil v Moskvo.

Seja names nihos zunanjih ministrov
Nedemokratični predlogi ameriških in angleških 

predstavnikov
Moskva, 17. marca. (Tass) Na da

našnjem zasedanja so namestniki 
zunanjih ministrov nadaljevali raz
pravljanje o postopku pr; pripravi 
mirovne pogodbe z Nemčijo. Ameri
ški in britanski predstavniki so zno
va stavili več predlogov, ki so v na
sprotju s temeljnimi načeli berlin
ske konference, kjer je bilo določe
no, da so za izdelavo mirovnih po
godb odgovorne štiri velesile.

Tako je n. pr. ameriški delegat 
Murphy znova predlagal, naj bi na 
posvetovanje v zvezi z izdelavo mi
rovne pogodbe ne poklicali samo za
vezniških držav, ki meje na Nemčijo, 
ali držav, katerih oborožene sile so 
se borile proti Nemčiji, temveč tudi 
tiste države, ki so se omejile samo na 
formalno napoved vojne Nemčiji. Vs? 
te države naj bi sodelovale pri delu 
obveščevalne konzultativne konfe
rence.

Proti temu predlogu je nastopil 
francoski delegat Couve de Murvilie, 
ki je dejal, da ni umestno, izpremi- 
njati konference v nekakšno parla
mentarno skupščino.

Tudj Višinski se je uprl temu pred. 
logu in je opozoril namestnike zuna
njih ministrov, da so v dobi ogorče
nih bojev proti fašizmu, ki jih je vo
dila skupina demokratičnih držav, 
nekatere države samo formalno pre
kinile odnošaje s hitlerjevsko Nem
čijo.

Ne moremo pozabiti Turčije, je de
jal Višinski, ki se je šele 26. aprila
1945. končno odločila napovedati voj. 
no Nemčiji, k; je 9. maja že kapitu- 
rilala. Ta primer je popolnoma pre
pričljiv.

Pred kratkim je neka znana ame
riška osebnost, govoreč o vlogi Tur
čije v minuli vojnj in upoštevajoč 
zelo donosno trgovino s kromom, ki 
jo je imela Turčija z Nemčijo, izja
vila, da je Turčija v vojni obogatela. 
Ali se ne b; moglo dogoditi, da bi 
nastal položaj podoben onemu, ki je 
opisan v neki znani rusk; narodni 
pripovedki: »Tit, Tit, gremo mlatit 
žito!« — »Ne morem, bolj me želo
dec!« — »Tit, Tit, gremo jest kašo!« 
— »Kje je moja velika žlica!«

Ta primera je povzročila veselje v 
dvorani.

Jasno je, da je mogoče napraviti 
izjemo glede nekaterih držav, ki so

nudile bistveno pomoč v boju proti 
fašistični Nemčiji. V mislih imam
n. pr. Iran, čigar vojne napore so 
priznal; šef; treh držav v posebni 
izjavi, vendar pa to ne pomeni, da 
bi morali odstopiti od temeljnega na
čela. Take države >je mogoče pozvati 
z omejitvijo, da pomeni njihov poziv 
izjemo.

Morali bi premisliti, kako bi dali 
možnosti državam, k; so bile prvot
no na nemški strani, pozneje pa so se 
pridružile zaveznikom in sodelovale

v boju proti fašizmu, da b; izrazile 
svoja stališča v določenem času pri
prav za mirovno pogodbo. V mislih 
imam n. pr. Rumunijo, ki je poslala 
proti Nemčiji 18 divizij, prav tako 
tud; Bolgarijo in Italijo, ki se je, če
prav v omejenem obsegu udeležila 
boja proti Nemčiji

Namestniki zunanjih ministrov so 
se v načelu strinjali s  predlogom Vi
šinskega. Sestava seznama držav, kj 
naj bi se udeležile dela obveščevalne 
konzultativne konference, je bila od
ložena, dokler ne bo postopek za- pri. 
pravo celotne mirovne pogodbe pred
ložen v odobritev.

Nato se je pričela razprava o seu 
stavi stalnih odborov Sveta ministrov 
za mirovno pogodbo z Nemčijo. Na 
londonski konferenci so se namestni
ki zunanjih ministrov v načelu spo
razumeli o potrebi ustanovitve takih 
odborov za posamezne probleme po
godbe. Francoska delegacija je pred
lagala ustanovitev naslednjih odbo
rov: za .politično in ustavno organi
ziranje Nemčije, za teritorialne iz- 
premembe in vprašanja, k; so 6 tem 
v zvezi, za gospodarsko organizira
nje Nemčije in reparacije ter za raz
orožitev in demilitarizacijo.

Razen tega so predlagal; ustanovi
tev odgovarjajočih pododborov. Pre
ostaja- samo še rešitev vprašanja o 
sestavi cdborov in pododborov.

Na seji 17. marca je stavil britan
ski delegat predlog, ki v temeljih 
spreminja za pripravo mirovne po
godbe določen; postopek in ruši 
osnovna načela za delo Sveta mini- 
nistrov. Po njegovem predlogu naj oi 
bili v odborih in pododborih poleg 
predstavnikov štirih s;I tudi pred
stavniki zavezniških držav, ki naj 
bi same odločile, ali bodo sodelovale 
v teh odborih ali ne. Prav tako je 
predlagal, da naj bi predsedstvo teh 
cdborov ne bilo poverjeno predstav
nikom štirih velesil, kakor predlaga 
francoski načrt, ampak predstavni
kom katere koli zavezniške sile.

Sovjetski delegat Višinski je de
jal, da bj bilo po postopku, ki ga 
predlaga britanska delegacija, že od 
vsega početka obsojeno delo za pri
pravo mirovne pogodbe na popoln 
neuspeh. Odbori in pododbori so de
lovni organi, sedaj jih pa hočejo 
spremeniti v klube.

Celo pri ustanovitvi obveščevalne 
konzultativne konference, organa, ki 
ni neposredno podrejen Svetu mini
strov, je bilo določeno, da bodo ime
li vodilno vlogo predstavniki držav- 
članic Sveta ministrov. Ni razloga, 
da bi se oddaljili od tega popolnoma 
pravilnega načrta.

Britanski delegat Strang je odda
ljil razpravo od bistva vprašanja to 
predlagal, naj bi v stalnih komitejih 
ne bile vse zavezniške države, ampak 
samo 18 ali 19 držav. Razprava se 
bo nadaljevala na prihodnji seji.

Vojaške določbe za Avstrijo
Na današjem zasedanju namestni

kov ministrov za zunanje zadeve, so 
nadaljevali razpravo o vojaških do
ločbah mirovne pogodbe z Avstrijo. 
Namestniki so se sporazumeli o ne
katerih vprašanjih, zlasti o vprašanju 
števila letališč na avstrijskem ozem
lju.

Ob obletnici podpisa prijateljske 
pogodbe s Poljsko republiko

Beograd, 17. marca. Ob obletnici 
podpisa pogodbe . o prijateljstvu in 
vzajemni pomoči med FLRJ in repu
bliko Poljsko je poslal predsednik 
ministrskega sveta republike Poljske 
Zyrankiewicz predsedniku vlade FLR 
Jugoslavije in ministru za narodno 
«brambo maršalu Jugoslavije Josipi» 
Brozu - Titu tole brzojavko:

»Ob obletnici podpisa pogodbe o 
prijateljstvu in vzajemni pomoči med 
FLRJ in republiko Poljsko mi je čast. 
da Vam, gospod maršal, kakor tudi 
herojskim narodom Jugoslavije poš
ljem goreče pozdrave v imena polj
skega naroda, svoje vlade in svoie 
osebne pozdrave. Z velikim veseljem 
ugotavljam, da je minulo leto okre
pilo prijateljske stike med Vašimi da-  
rodi in našim narodom in poglobilo 
naše sodelovanje pri izgrajevanju na
ših držav, razdejanih zaradi težke in 
dolgotrajne, a vendar zmagoslavne 
vojne zoper fašizem.

Prepričan sem. da bo nadaljevanje 
naših odnosov, ki se tako lepo raz
vijajo, pomemben prispevek za zago
tovitev boljše bodočnosti naših naro
dov im utrjevanja splošnega mira na 
svetu.«

Maršal T i t o  je predsedniku mini
strskega sveta republike Poljske g. J. 
Zyrankiewiozu odgovoril z nasHednjo 
brzojavko:

»Prisrčno se Vam zahvaljujem za 
Vaše čestitke ob obletni« pogodbe o 
prijateljstvu in vzajemni pomoči med 
našima dvema državama.

Prepričan sem. da izražam čustva 
zadovoljstva vlade in ljudstva Jugo
slavije. ker je zgodovinski dogodek 
pred letom dni med našima dvema 
državama že doslej pokazal velike 
koristi ne samo za poglobitev brat
skih čustev med narodom Poljske in 
narodi Jugoslavije, ampak tudi za 
vsestransko sodelovanje v dobrobit 
obeh držav.«

Pozdravni brzojavki sta izmenjala 
tudi poljski zunanji minister Modze- 
lewski in jugoslovanski zunanji mi
nister Stanoje Simič.

Dr. Ivan Ribar 
predsedniku Bierutu

Predsednik Preziirfija Ljudske skup
ščine FLRJ dr. Ivan Ribar je poslal 
predsedniku Poljske republike Boie- 
slavn Bierutu tole brzojavko:

»Ob obletnici podpisa pogodbe med 
republiko Poljsko in FLRJ ponavljam 
v imenu Prezidija iskrene želje na
ših narodov, da bi v tesnem sode
lovanju z bratskim poljskim naro
dom uresničili v tem letu vse po
stavljene naloge, ki nas vodijo k 
trajnemu miru, enotnosti in napredku.«

češkoslovaški veleposlanik 
pri maršalu Titu

Beograd, 18. marca. Predsednik mi
nistrskega sveta FLRJ maršal Jugo
slavije Josip Broz - Tito je sprejel 
včeraj izrednega in pooblaščenega ve
leposlanika republike Češkoslovaške 
v Beogradu dr. Josefa Korb da.



Kakšna naj bo javna
Takole piše tovarišica na naslov 

»Javne tribune« pri Izvršnem odboru 
Osvobodilne fronte: »Pozdravila sem 
zamisel »Javne tribune«. Premišlje
vala sem to, kako in kaj naj poroča 
in piše...« Po tem kratkem uvodu 
pa bereš in bereš o vsem, o čemer 
se danes čenča in govoriči brez pod- 
lfge, le o tem ni govora, kar naj bi 
bilo dejansko predmet javne tribune. 
Pa ni to edini primer. Precej doseda
njih dopisov, ki so prispeli na Izvrš
ni odbor OF, priča, da si ljudje pred
stavljajo javno tribuno preozko, ne
pravilno, ker hočejo — večkrat tudi 
nepodpisani — samo osebno in nega
tivno gledati in presojati stvari pri 
nas. Ne gre za to, da javna tribuna 
izloči osebne prizadetosti, take nam
reč, ki zaslužijo upravičeno javno 
kritiko in javno grajo, ampak je pred
vsem važno, da javna tribuna služi 
svojemu glavnemu namenu, to je, da 
daje slehernemu možnost, da dobi od
govor na vse vprašanja našega gospo
darskega in političnega življenja, da 
odgovarja na vsa tista vprašanja, ki 
nastajajo v zvezi z novim načinom 
našega javnega življenja, posebno o 
izvedbi petletnega plana, katerega 
moramo izvršiti, o oblikah našega 
množičnega dela, o oblikah dela mno
žičnih organizacij in sploh vsega po
litičnega jživljenja na vasi in v mestu. 
Po vsem tem je jasno, kaj na bi bil 
predmet javne tribune — naša sploš
na vsakdanja problematika. Jasno je 
tudi, da ni razloga, da bi kdo imel 
strah pred javno tribuno, da bi se 
kdo zaradi tega, ker je značaj tribu
ne, kritike, javen, česar koli bal. Jav
na tribuna se bori proti vsem poja
vom — tega se je treba zavedati — 
ki nas ovirajo na naši jasno začrtani 
poti za koristi vsega delovnega ljud
stva. Javne tribune naj bi se bali le 
nepoboljšljivi birokrati, škodljivci ob- 
čeljudske imovine, sovražniki ljudske 
oblasti, skratka vsi tisti, ki hote ali 
nehote ovirajo naš razvoj in napre
dek.

Največja nevarnost, da bi se javna 
tribuna izmaličila, je ožina, ozko gle
danje na našo splošno politično in go
spodarsko problematiko, če bi poudar
jali samo osebno prizadetost, samo 
ozke krajevne razmere in napake — 
javna tribuna bo odgovarjala tudi na 
to. če bodo upravičene — ne bi pa 
posvečali dovolj pozornosti temu, kar 
je danes glavno v našem delu, v na
šem življenju na vasi, v tovarnah in 
podjetjih, ustanovah in zadrugah, na 
terenu sploh. V tem so prav tako 
važni posamezni signali in pritožbe 
ter kritike, ki prihajajo iz ljudskih 
množic, skratka posamezni predlogi 
za izboljšanje dela in izločitev napak.

Ti signali našega javnega dela in 
življenja so zelo važno sredstvo v or
ganizaciji našega gospodarskega in 
političnega življenja in jih je treba 
pazljivo preiskovati. Več predlogov 
prav v tej zvezi je prišlo na »Javno 
tribuno« pri Izvršnem odboru OF, ki 
bo nanje po vrsti odgovarjala. Toda 
uspeh javne tribune bo odvisen pred

vsem od tega, če bo naše ljudstvo pra
vilno iskalo težišče napak, če bo prav 
pojmovalo naše gospodarske in poli
tične naloge in iz tega pravilnega 
pojmovanja izvajalo kritiko na javni 
tribuni. Uspeh javne tribune je odvi
sen dalje od tega, če bo naše ljudstvo 
pravilno poudarjalo in iskalo vzroke 
napak, vzroke slabega in dobrega de
la. če bo pravilno pojmovalo, kaj je 
glavno v delu na tem, kaj na onem 
področju, od česa je predvsem odvi
sen uspeh v našem gospodarskem in 
političnem življenju, od česa je od
visna dobra organizacija dela v to
varnah, delavnicah, uradih itd. Samo 
tak pravilen način ugotavljanja pa bo 
tudi zagotovil, da bo javna kritika 
ostala na dostojni višini, da bo ko
ristna, vzgojna in uspešna.

Ni dovolj le ugotavljanje napak ali 
nedostatkov. Potrebno je doseči pred
vsem tole:

1. Javno kritiko je treba prenesti 
na vsa področja našega dela. Taka 
kritika ne bo ugotavljala samo kriv
de in kazala na krivca, temveč bo 
prav zaradi svojega javnega značaja 
pomočnik predvsem našim aktivistom 
in funkcionarjem pri njihovem delu, 
pomočnik pri čim hitrejšem odprav
ljanju napak, pomanjkljivosti in kri
vic. pomočnik pri pravilnem in čim 
hitrejšem uresničevanju naših nalog. 
Javna tribuna bo v veliki meri vna
prej preprečevala napake in jih ne 
samo ugotavljala, ko so že storjene.

2. Posamezni primeri, ki jih obrav
nava javna tribuna, morajo služiti ne 
samo za praktično vsakdanje poprav
ljanje napak, temveč morajo omogo
čiti globljo analizo našega gospodar
skega in političnega dela in življenja, 
globljo analizo dela in metod v vsem 
našem delu in na vseh področjih.

Jasno je, da bo javna tribuna imela 
tem večji uspeh, čim pravilneje bo 
ljudstvo pojmovalo njen pomen, čim 
širje bo zajemalo vprašanja iz naše 
vsakdanje gospodarske in politične 
problematike in čim več dobrih pred
logov bo dajalo za rešitev raznih 
vprašanj. Uspeha javne tribune ne 
bo. če se ne bo naslonila na široke 
ljudske množice, če ne bo njihovega 
vsestranskega sodelot anja.

Prvi sestanek »Javne tribune« pri 
Izvršnem odborp OF. ki je bil 15. t  
m. v Ljubljani, je pokazal veliko za
nimanje javne tribune. Tudi doseda
nji dopisi pričajo o tem. Zavedati se 
moramo, da je javna kritika, javna 
tribuna naše orožje v boju za napre
dek. orožje proti vsem birokratom, 
škodljivcem, lenuhom in saboterjem, 
orožje proti nerednežem, orožje ljud
stvu, ki se bori za lepše življenje. 
Taka javna tribuna, ki bo ostala na 
pravilni višini, ki bo pravilno kazala 
na napake in krivce, kakor tudi pot 
k boljšemu delu, bo odigrala v našem 
javnem življenju in delu, v našem 
gospodarstvu in politiki, v mzvoju 
ljudske oblasti, v izboljšanju naše dr
žavne uprave in v splošnih koristih 
ljudstva nad vse pomembno vlogo.

Kongres Ljudske fronte Srbije
je sprejel statut in izvolil nov glavni odbor

Beograd, 18. marca. Kongres Ljud
ske fronte Srbije je včeraj nadalje
val razpravljanje v zvezi z refera
tom o Ljudski frontj v boju za ures
ničenje plana, ki ga je podal v ne
deljo predsednik vlade LR Srbije In 
sekretar Izvršnega odbora Ljudske 
fronte Srbije dr. BLagoje Neškovič.

Vsi govorniki so pozdravilj izvaja
nja predsednika Neškoviča in izja
vili, da bodo zastavili vse sile za 
uresničenje plana.

Nato je imel Ninko Petrovič, pred
sednik ILO Beograda, referat o or
ganizaciji in statutu Ljudske fronte, 
v katerem je med drugim rekel:

Ena izmed glavnih značilnosti na
šega predloga za statut je v tem, 
da poudarja že takoj v začetku po
vezanost naše fronte z Ljudsko 
fronto Jugoslavije. Nato je rečeno, 
da izven Ljudske fronte Srbije ni 
demokratičnih skupin in strank, niti 
demokracije ali demokratičnega gi
banja, da pa je Ljudska fronta tista 
politična organizacija, ki predstavlja 
enotnost, srečo in blagor ljudstva. 
Nadaljnja značilnost našega statuta 
je ta, da obvezuje vsakega člana 
Ljudske fronte k delu za uresničenje 
programa in da postane član Kakšne 
frontovske organizacije.«

Razprave o referatu se je udeležilo 
veliko število delegatov. Govorniki 
so poudarjali, da bo statut utrdil 
enotnost Ljudske fronte, ker povezu, 
je vse odbore v celoto in jim daje 
takšno organizacijsko obliko, kj bo 
budila iniciativnost množic pri izpol
njevanju osnovnih nalog, predvsem 
pa plana. V tem pomenita kongres 
m statut napredek v življenju Ljud
ske fronte.

Z viharnim odobravanjem so nato 
statut soglasno sprejeli. Potem so 
bile volitve Glavnega odbora LF Sr
bije, v katerem je 200 delegatov.

Glavni odbor je imel takoj nato 
sejo in je izvolil predsednika, 3 pod. 
predßednike in 2 sekretarja Izvršl- 
nega odbora LF.

Za predsednika je bil izvoljen dr. 
Blagoje Neškovič, za prvega pod
predsednika Vlada Simič, za druge
ga Isa Jovanovič in za tretjega Dža. 
vjd Nimani, za prvega sekretarja 
Milan Popovič, za drugega pa Nema
nja Markovič.

Za člane Izvršilne odbora so bili 
izvoljeni: Aleksander Rankovič, Sre- 
ten Žujovič, Moša Pijade, Siniša 
Stankovič, Melentije Popovič, Ale
ksa Tomič, Spasenija Babović, živo
ta Djermanovič, Dobrosav Tomaše- 
vič, Jovan Veseltoov, Petan Stambo
lič,’ Ljubimka Milosavljevič, Vlada 
Zečevič, Mitra Mjtravič, Dušan Pe
trovič - Sane, Sreten Vukosavljevič, 
Radovan Grujič, Dobrivoje Radosav

ljevič, Vojislav Gojkovič, Miloš Care
vić, Desimir Jovovič, Svetislav Po
povič, Milan Smiljanič, Moma Mar
kovič, Ninko Petrovič, Hodža Meh- 
med, Krsta Filipovič, Mjlosav Milo
savljevič, Kosan Pavlovič - Brdjinski, 
Dušan Bratić, Mita Miljekovič, Laj- 
če Jaramazovič, Pavle Šoti, Ljuba 
Momčilovič, Bogoljub Radojevič, Slo
bodan Penezič, Radosav Veljkovič, 
Uroš Jekič, Radmilo Manojlovič, 
Stanoje Simič, Milcš Petronijevič, 
Ačim Grulovič in Dobrivoj Vidič.

Na koncu se je novoizvoljen; pred. 
sednik Izvršilnega odbora dr. Blago, 
je Neškovič zahvalil za izkazano za
upanje v imenu vseh članov Glav
nega odbora. Rekel je tudi;

»Za rešitev nalog, ki so najvažnej
še, t. j. industrializacija in elektri
fikacija. je važno, tovariši, da z vse. 
mi močmi pomagate izvoljenemu 
Glavnemu odboru jn njegovemu Izvr
šilnemu odboru. Ni dovolj, samo po
stavit; naloge, ampak jih je treba 
tudi izvršiti. Prepričan sem, da bo
ste kot voditelji in član; LF odšli 
v svoje kraje in takoj začeli izvrše
vati te naloge, ne da bi čakali no
vih navodil in pojasnil. Narodni 
kongres bo pokazal, ali bomo naše 
besede uresničili, ali pa bomo osta
li samo pri besedah. Zato vas po
zdravljam in se še enkrat zahvalju
jem za veliko zaupanje ter vzkli
kam: »Naj živi pobudnik, organiza
tor in voditelj LF Jugoslavije, tova
riš Tito!«

DELO ANKETNE KOMISIJE V GRČUI

Grške obtožbe proti Jugoslaviji razgaljene
Novi porazi grške monarhofašistične vlade pri razkrinkavanju očitkov, 

da sosedne države sodelujejo v obmejnih incidentih
Solun, 17. marca. (Tanjug) Glav

nina anketne komisije je krenila 15. 
marca zjutraj na dvodnevno pot 
vzdolž grško — jugoslovansko — 
bolgarske meje, da bi preiskala tako 
imenovan] glavni — »surmensk; in
cident« dne 20. septembra 1946. V 
skladu s predlogi jugoslovanskega, 
bolgarskega in grškega predstavni
ka bi morala komisija zaslišati neke 
priče iz Dojrana, Stru mice in Pe
triča.

Zasliševanje je trajalo ves dan. 
»Dokaze« grške vlade je bilo tem 
lažje ovreči, ker tri njene priče ni
so mogle povedat; ničesar drugega, 
kakor da so bili partizan;, ki so so
delovali pri incidentu, po narodno
sti Bolgari in Srbi, češ da je bilo 
slišatj izrazito srbske in bolgarske 
besede »hura« in »fašisti«. Pričeva
nja teh prič so izzvala val smeha 
pri članih anketne komisije.

Jugoslovanski predstavnik je po
udaril, da bo v kratkem pojasnil 
»surmemski incident« pred anketno 
komisijo, za enkrat samo ugotavlja, 
da je »surmensk; incident« navaden 
izdelek grške vlade. Z noto grškega 
poslaništva v Beogradu z dne 24. de. 
cembra 1946 je grška vlada protesti
rala proti streljanju na, grške vojake 
z jugoslovanskega ozemlja. V noti 
n; niti z besedo omenjeno, da so gr
ški vojaki streljali na jugoslovanske 
obmejne stražarje, kar so sedaj gr
ške priče odkrito priznale. Na dragi 
gi strani je tretji korpus grške vlad
ne vojske lani v septembru zanikal 
lažna poročila o streljanju z jugo
slovanske stran; na grške vojake. 
Vsa ta  dejstva čudno osvetljujejo 
namere grške vlade s tako Imenova
nim »surmensldm incidentom«, ki se 
dejansko ni nikoli dogodil.

Komisija v Strumlcl
V nedeljo je prispela komisija v 

Strumico na jugoslovanska tla in 
je zaslišala 2 jugoslovanska vojaka, 
k; sta temeljito pojasnila ves dogo
dek. Dne 20. septembra so bile bor
be med grško vojsko in partizani na 
planini Belašici, na grškem ozemlju. 
Med bojem je prišel nek; grški ofi
cir s skupino oboroženih vojakov do 
meje in zahteval od jugoslovanske
ga obmejnega stražarja dovoljenje 
za prehod na jugoslovansko ozemlje, 
da bi s strani napadel partizane, kar 
pa je vodja jugoslovanskih obmejnih 
stražarjev odločno odklonil, nakar 
so se grški vojaki zopet oddaljili in 
so se boj; med grškimi partizani in 
vladnimi silami nadaljevali na pla
nini Belašici na grškem ozemlju.

Nato je avstralski delegat zahte
val, da najj jugoslovanski predstav
nik Djerdja razloži stališče jugoslo
vanske vlade do tega incidenta. Jo
sip Djerdja je pripomnil, da je stali, 
šče jugoslovanske vlade v zvez; z 
umetno ustvaritvijo »«armenskega 
incidenta« že poudaril v svojem po
ročilu na seji anketne komisije 14. 
februarja v Atenah in opozoril av
stralskega predstavnika, da je treba 
poročilo vsaj prečitati.

Po zaslišanju vojakov jugoslovan
ske armade je anketna komisija za
slišala priče v zvezi s problemom 
grških beguncev. Trije begunci iz 
Grčije so prišli pred komisijo in opi
sali, kako so grški monarhofašistični 
vojaki in orožniki izropali njihove 
vasi, morili ljudi in požigali hiše. 
Priča Julkikros je na vprašanje an
gleškega predstavnika, zakaj se no
če vrnitj v Grčijo, jasno odgovoril: 
»želim se vrniti v svojo državo, to
da nikoli se ne bom vrnil v Grčijo 
pod današnjim režimom. Kakšno živ
ljenje bi imel tam!«

Enostavni to iskreni odgovori 
grških beguncev so spravili mno
ge člane anketne komisije, pred
vsem grškega in angleškega pred
stavnika v neprijeten položaj.

Na predlog grške vlade bi mora'a 
anketna komisija preiskati tudi pro
blem tako imenovane »mreže poma
gačev« grških partizanov izven 
ozemlja Grčije, zlasti v Petriču v 
Bolgariji. Grški predstavnik je za
hteval, da se zaslišijo štirje bolgar
ski državljani, ki so baje pomagali 
grškim partizanom, pokazalo pa se 
je takoj, da izmed štirih omenjenih 
oseb treh sploh ni v Petriču in nje
gov; okolici, četrta priča pa ni ve
dela ničesar povedat; o pomagačih 
grških partizanov. Avstralsk; pred
stavnik je nato energično zahteval, 
naj se ta  priča zasliši v Solunu. So
vjetski predstavnik Lavrišev je od
govoril, da žali to suverenost Bolga. 
rije, ki n; nobena kolonija, ‘ampak 
svobodna in neodvisna država. So-

Kongres Liudske prosvete
23. in 24. t. m. bo v Ljubljani kon-1 ha plana zavito tudi kulturni dvig 

greš Ljudske prosvete, na katerem množic v nov; Jugoslaviji. V bodočih
se bo zbralo nad 1000 delegatov iz 
vseh krajev Slovenije. Delegati bodo 
zastopali vse okoliše prosvetnih sve
tov, izvolile pa jih bodo prosvetne 
organizacije in društva, ki gojijo 
kakšno panogo ljudske prosvete. To 
so v glavnem sindikalne organizacije 
in prosvetne organizacije na vasi. Do 
danes so se v vseh okoliših prosvet
nih svetov na demokratičen način iz
vršile volitve delegatov in izvolili kot 
svoje zastopnike na kongresu najbolj
še in najbolj sposobne tovariše, kajti 
kongres bo podrobno in kritično ana
liziral dosedanje delo Ljudske pro
svete v mestih in industrijskih krajih 
in na vasi ter iz izkušenj dosedanje
ga dela izdelal nove smerni oe za bo
dočnost. Kongres bo določil konkret
ne naloge Ljudske prosvete, pred
vsem v petletki, v katero smo vsto
pili, da se bo tudi Ljudska prosveta 
aktivno vključila v delo za uresniče
nje gospodarskega plana* ker od usge-

petih letih bo tudi Ljudska prosveta 
s svojim delom, s poglabljanjem no
vega pojmovanja kulture in življenja 
sploh pomagala pri uresničevanju 
plana. Iz naše Ljudske prosvete mo
rata zaradi tega izginiti vsa plitva 
brezidejnost in dobičkaželjnost, ki še 
danes dajeta pečat mnogim priredit
vam na naših ljudskih odrih, ne samo 
po vaseh, temveč tudi v večjih kul
turnih središčih. Kongres bo obraču
nal s tem načinom prosvetnega dela 
im utrl novo pot Ljudske prosvete.

Na kongresu bo podal tajniško po
ročila Glavnega odbora Ljudske pro
svete tov. Uroš Kraigher, nakar bodo 
referati in razprave izkristalizirali no
ve smernice in določili konkretne na
loge Ljudske prosvete pri miselni pre
vzgoji delovnega ljudstva, da bo tudi 
duhovno dobro oboroženo stopilo v 
boj za uresničenje ciljev, za katere 
se trudimo.

vjetska delegacija ne bi mogla nikoli 
pristat; na takšno zahtevo.

Ker je bila namera avstralskega 
to angleškega predstavnika prepreče
na, so končno prešli preko tega vpra
šanja.

Priča, ki so ji grozili s smrtjo
Podkomisija anketne komisije je 

odpotovala na albansko — grško me
jo zaradi preiskave v zvezi z obmej
nim; incidenti. Po prihodu v Janino 
je zaslišala eno glavnih »prič« grške 
vlade Tomasa Zahosa, ki naj bi po
trdila, da 6 0  v Jugoslaviji pripravlja
li kadre za oborožen boj v Grčij; in 
da je bila v Buljkešu v Jugoslaviji 
ustanovljena »vojaška šola«, kjer so 
se vežbal; gverilci za državljansko 
vojno v Grčiji.

Ta dokaz grške vlade se je bil 
zrušil na način, ki do kraja razgalja 
vso revščino monarhofašističnih iz- 
zivačev.

Jugoslovanski delegat v anketni 
komisiji Josip Djerdja je prejel davi 
od Slobodana Ivanoviča, jugoslovan
skega predstavnika v anketn; pod
komisiji iz Janine brzojavko, kjer na

kratko poroča • o zaslišanju Zahosa. 
Smatrajoč to pričevanje kot zelo 
važno za preiskavo, je Djerdja takoj 
poslal naslednje pismo predsedniku 
plenuma anketne komisije v Solun:

Gospod predsednik! Priča Zah os, 
ki jo je grški delegat predstavil kot 
učno moč vojaške šole v Buljkešu in 
je izjavila, da je izjavo v grški beli 
knjigi podpisala zarad; grožnje 6 
smrtjo. Pred predsednikom in člani 
podkomisije anketne komisije je Za- 
hos odkrito izjavil, da ga je k temu 
prisilil britanski oficir, inštruktor 
grškega orožništva v Janini. Sovjet
ski delegat v podkomisiji je zahteval, 
naj se ta  priča glede na velik pomen 
tega odkritja takoj zasliši pred ple
numom anketne komisije v Solunu, 
čemur se pridružujem tudi jaz.

Prosim vas, gospod predsednik, da 
čim prej seznanite anketno komisijo 
s to mojo zahtevo.«

Zaslišanje priče Zahosa spada med 
najvažnejše dogodke pr; delu anket
ne komisije in je vrhunec razgalje
nja grških obtožb proti Jugoslaviji, 
ki temelje na lažeh, potvorbah in iz
siljenem pričevanju.

Albanski protest zaradi ponovne 
kršitve albanske suverenosti

Tirana, 18. marca. Kakor poroča 
albanska brzojavna agencija, je za
plul 13. marca v albanske teritorialne 
vode motorni čoln. ki ni imel zastave 
in ki ni oddal ni kak snega obvestila; 
prišel je v smeri od Italije. Ko je za
plula proti njemu albanska stražar
ska ladja je čoln hitro izginil in zato 
ni bilo mogoče ugotoviti, kateri dr
žavi pripada.

Generalni polkovnik Enver Hodža 
je poslal zaradi tega piratstva 'gene

ralnemu sekretarju OZN Trygve Lieu 
protest in zahteval od Varnostnega 
sveta, naj napravi konec izzivanjem 
onih, ki povzročajo incidente in krši
jo suverenost in neodvisnost Albanije.

Generalni polkovnik Enver Hodža 
pravi v svojem protestu, da pomeni 
to dejanje v času, ko razpravlja Var
nostni svet o ponovni prekršit vi su
verenosti albanskih teritorialnih vod, 
novo premišljeno izzivanje, ki ga su
verena Albanija ne more odobravati.

Poenotenje oborožitve med Francijo 
in Veliko Britanijo se že izvaja

Bruselj, 17. marca. (Tass.) Bruselj
ski dopisnik »Pravde« poroča, da v 
belgijskih novinarskih krogih potrju
jejo vest o pogajanjih med Francijo 
in Veliko Britanijo glede poenotenja 
oborožitve. Prevladuje prepričanje, da 
se nanašajo pogajanja na popolno po
enotenje vseh vrst orožja, vštevši 
lahko orožje, in na izenačenje metod 
vežbanja in pripravljanja poveljniških 
kadrov.

Čeprav problem poenotenja še ni bil 
uradno načet, je opažati, da se poeno
tenje dejansko že izvaja. Tako so ne
katere enote francoske vojske že obo
rožene z ameriškim in britanskim 
orožjem.

Kot poroča ameriški in britanski 
tisk, je Francija pred kratkim dobila

iz Britanije popolno oborožitev in ma
terial za padalsko divizijo, ki šteje
16.000 mož. Nekateri komentatorji 
trdijo, da se Britanci ne strinjajo s 
tem, da bi se Franciji orožje proda
jalo, ampak vztrajajo na sodelovanju 
vojnih industrij obeh držav. To bi se 
dalo pojasniti z dejstvom, da bi neka
teri krogi v Franciji nabavljali orožje 
za nekaj let, na drugi strani pa bi v 
tem času pripravili francosko indu
strijo za samostojno proizvodnjo ne- 
poenctenega orožja lastne vrste. Tak; 
nameri vsekakor ne odgovarjajo bri
tanskim industrijskim krogom, ki 
skušajo prodreti v francosko vojno 
industrijo in jo spraviti v odvisnost 
cd Velike Britanije.

Finžgar Budi skočil 109 m
Drugi dan smuških poletov 

v Planici
Izvirno poročilo »Slovenskega poročevalca« 

marca. (Po telefonu). Klančnik Karel 64, 82 in 81 m. Fin-Planica. 18.
Planica je vsa v soncu. Rahle meglice 
se trgajo na nebn in še povečujejo 
slikovitost planinske prirode. Vreme 
je mirno in toplo, le sem in tja ve
trič zaziba veje smrek, ki se dvigajo 
iz debele snežne odeje. Tišino doli
ne od časa do rasa pretrga grmenje 
snežnih plazov, ki se trgajo v strmih 
pobočjih snežnih gora. V Domu in 
njegovi okolici pa je življenje živah
nejše. Od jutra do večera imajo oko
liška smučišča svoje obiskovalce, ne
katere bolj pridne in ki se bore še z 
začetniškimi težavami. Okoli 10. do
poldne pa se vsa družba zbere pri 
skakalnici, da vidi najsmelejše in naj
sposobnejše smučarske skakalce.

Včeraj se je z večernim vlakom 
pripeljal v Planico še Albin Novšak. 
tako da so sedaj poleg treh Švicarjev 
zbrani tudi vsi naši tekmovalci. V 
kratkem pogovoru je Novšak pove
dal. da se je iz Bolgarije vrnil z nai- 
lepšimi vtisi. S svojimi uspehi, ki jih 
je imel kot vodja tečaja za skakalce, 
je popolnoma zadovoljen. Preko 50 te
čajnikov je pokazalo velik napredek, 
tako da bodo Bolgari tudi v tej smu
čarski disciplini kmalu postali resni 
konkurenti kakor so že r  alpskem 
smučanju.

DOPOLDANSKI POLETI 
Drugi dan tedna smuških poletov 

je kakor včerajšnji tudi v športnem 
pogledu zadovoljivo uspel. Zaradi 
močnega sonca so pričetek poletov 
preložili za eno uro prej. Vendar je 
bil sneg kljub temu pri tretjem in 
četrtem skoku nekoliko razmehčan, 
da je pri doskoku zadrževal tekmo
valce. Prvi se je oh 10. spustil s tri
četrtinskim zaletom 23 letni Švicar 
Charles Blum in v lepem slogu sko
čil 70 m. Njegova tovariša sta imela 
manjšo daljavo. Tzmed naših skakal
cev je v prvem skoku najdalje poteg
nil Polda in sicer 74 m. V drugem 
skoku je dosegel Finžgar največjo 
daljavo in sicer 88 m. Tretji Finžgar
jev skok ie bil najdaljši dopoldanski 
skok. V lepem slogu je pristal na 
91 m. Danes jo prvič v letošnjem le  ̂
tu skakal Pribošek Franc in sicer je 
dosegel daljavi 63 in 70 m. Izvedeno 
je bilo vsega skupaj 39 skokov. Ra
zen skokov Zagrebčana Dvoržaka 
Frante. ki je prvič skakal na veliki 
skakalnici in Kellerjevega zadnjega 
skoka, so bili vsi brez padca. Dose
žene so bile naslednje daljave:

Blum Charles 70. 86. 83. in 87 m, 
Keller Georg 61. 80. 75 in' 76 m (zad
nji skok s padcem). Tschanen Fritz 
(vsi trije Švica) 65. 85, 87 in 89 m, 

1 Javornik Ivo 62, 72, 74 in 77 m,

žgar Rudi 73, 88 in 91 m, Razinger 
Lojze 68. 83 in 78 m, Kordež Stane 
63, 71 in 74 m, Rožič Janez 69, 75 
in 77 m. Polda Janez 74 in 78 m. Me
žik Janko 73 in 75 m, Pribošek Franc 
(vsi Slovenija) 63 in 70 m, Dvoržak 
Franta (Zagreb) 53 in 58 m, obakrat 
s padcem.

Novšak danes še ni skakal. Prav 
tako po zdravniškem nasvetu nista šla 
na skakalnico Šušteršič Slavko in Vi
dic Andrej. Danes je prispel v Pla
nico inž. Bloudek.

POPOLDANSKI POLETI
Popoldne ob 15*15 so se poleti na- 

đaljeva'i. Na skakalnico sta se pov
zpela dva naša tckmova'ca in dva 
švicarska. Sneg je bil trši kakor do
poldne. ker je bila skakalnica že ne
kaj časa v senci. Prve skoke so iz
vedli s tričetrtinskim zaletom. Javor
nik Ivo in Finžgar Rudi sta skočila 
po 80 m, Blum Charles 77 m in 
Tschanen Fritz 76 m. V drugem sko
ku je šel prvi z mosta Blum in v 
lepem slogu pristal pri 95 m. Za njim 
je skočil Tschanen in dosegel dalja
vo 93 m. Oba je prekosil Finžgar, ki 
je poletel 96 m. Zadnji skok je bil 
najzanimivejši. Sneg je bil že toliko 
trd. da je dovoljeval večjo brzino. 
Prvi se je spustil s polnim zaletom 
Blum in skočil 98 m* Za njim je po
letel Tschanen točno 100 m. Velika 
napetost je vladala za F i n ž g a r 
j e v  skok. Večina gledalcev je bila 
prepričana, da bo poletel deli kakor 
oba Švicarja. V lepem slogu je pri
stal prj 109 m. kar je vzbudilo veliko 
navdušenje. Vse vprek so simpatič
nemu in korajžnemu Rudiju čestitali 
njegovi tovariši jn gledalci. S svojim 
današnjim poletom je dosegel Finž
gar med Jugoslovani največjo dalja
vo na Planišk; skakalnici. Pri dosko
ku je z roko malo podrsal po snegu, 
vendar je bil skok izveden v odlič
nem slogu. Svoj uspeh iz leta 1941 
je Finžgar popravil za 8 metrov.

FIFA povabila naše nogo
metaše v moštvo kontinenta

Beograd, dne 18. marca (Tanjug.) 
FIS A J  je prejel poziv mednarodne 
nogometne federacije, naj nujno poš
lje seznam jugoslovanskih nogometa
šev, ki bi prišli v poštev pri sestavi 
nogometne ekipe kontinenta. Ta ekipa 
bo Igrala proti moštvu Velike Bri- 
.tanlje.

VREMENSKA NAPOVED 
za sredo 19. marca:

Oblačno, Krajevne padavine, pozneje 
____ sboUšamJe.

Angleški podatki 
o koroških Slovencih

Zabeležili smo že podatke, ki jih 
je navedel o koroških Slovencih po
močnik angleškega zunanjega mini
stra Maybew v angleški spodnji zbor
nici, ko je odgovarjal na kritiko la
burističnega poslanca Platsa Millsa 
glede angleške politike na Koroškem. 
Mayhew je v svojem odgovoru trdil, 
da so podatki jugoslovanske vlade 
»netočni« in »protislovni«, da živi po 
podatkih angleškega predstavnika na 
Dunaju v vsej Avstriji komaj 20 do 
25 tisoč Slovencev, ter da bi se kveč
jemu 5000 izjavilo za priključitev Slo
venske Koroške k Jugoslaviji. Dodal 
je še, da angleška vlada zato nima 
razloga, da bi podpirala priključitev 
tega dela Avstrije k Jugoslaviji.

Ko je g. Mayhew podal to izjavo, 
se pač ni zavedal, kako zelo tolče s 
tem po zobeh samega sebe in vso av
strijsko vlado, kajti n.iti avstrijska vla
da si ni upala na tak način »znižati« 
števila koroških Slovencev, marveč se 
je sklicevala samo na svoje naročene 
resolucije o »nedeljivi Koroški«, ki 
naj bi dokazale, da žele koroški Slo
venci ostali še nadalje pod avstrij
sko oblastjo. Avstrijska vlada je bila 
dovolj previdna, da ni operirala s ta
kimi številkami, kakršnih se je po- 
služil g. Mayhew, čeprav se je pri tem 
skliceval na »angleški« vir, kajti do
kumenti avstrijske vlade same doka
zujejo prav nasprotno. Tako je na 
primer v avstrijskem parlamentu iz
javil 22. decembra 1927 .velikonemški 
poslanec dr. Straffner, da živi na Ko
roškem 90.000 Slovencev. Dr. Straff
ner je prav gotovo vse prej kot za
govornik teženj koroških Slovencev in 
ni imel nobenega vzroka, da bi »pre
tiraval«, nasprotno, tudi njegova 
stranka je aktivno pomagala pri na
silnem zatiranju Slovencev.

Če je bilo torej po priznanju tega 
Velilkonemca leta 1927 na Koroškem
90.000 Slovencev, potem je res ugan
ka. kako je megel po 19 letih »ugo
toviti« angleški predstavnik na Du
naju, đâ  je v vsej Avstriji samo še 
20 do 25 tisoč Slovencev. Vsi avstrij
ski refiii m i so nasilno zniževali in po
tvarjali podatke o številu Slovencev, 
toda nihče si ni upal tako daleč ka
kor uradni .predstavnik angleške vla
de, ki je angleški poslanski zbornici 
enostavno utajil blizu 100.000 duš.

Anglija prestaja 
vrsto hudih kriz

London, 17. marca. (Tanjug.) V 
zvezi z razpravljanjem v Spodnji 
zbornici o gospodarskem položa ju pi
še organ lorda Beaverbrooka »Sunday 
Express«: »Razprava o gospodarskem 
položaju jasno dokazuje, da prestaja 
naša država vrsto kriz, k; so vedno 
večja nevarnost za naš način živ
ljenja.

Prvo krizo — krizo goriva — rešu
jemo prav sedaj, čeprav z zamudo. 
V njenem ozadju se pojavlja kot tem
na slutnja prehranjevalna kriza. Za
radi krize goriva in električna ener
gije smo zabredli v krizo industrijske 
proizvodnje. Zaradi tega ss bo naš 
izvoz znatno zmanjšal, toda mi ga 
moramo nasprotno povečati, da bi lah
ko plačali uvoženo blago.

Poleg tega nam grozi tudi finančna 
kriza, ki se pojavlja v vedno jasnejših 
oblikah in nas bo zajela, ko besta iz
črpana ameriški in kanadsk; kredit.

V ozadju vseh teh problemov pa 
tiči še en skupen činitelj — delovna 
sila. Pomanjkanje delovne sile nasto
pa kot posledica dveh razlogov: upra
va priteguje prevelik del našega de
lovnega prebivalstva, vojska po odte
guje veliko več naših delavcev, koli
kor moremo prenesti.«

Italijanski parlament razprav
lja o novi ustavi

Rim, 17. marca. (Tass) Od 4. do 12. 
marca je bila v ustavodajni skupščini 
splošna razprava o načrtu ustave, ki 
ga je pripravila posebna komisija. 
Predstavniki vseh parlamentarnih 
skupin so razložili svoje stališče do 
osnovnih vprašanj bodoče ustavne 
ureditve države. Razprave se je ude
ležilo 23 govornikov.

Načelna razprava je pokazala, da 
bo pri razpravljanju o podrobnostih 
ustave povzročalo največ težav raz
merje med cerkvijo in državo (5. člen 
načrta) in krajevne avtonomije. Usta
vodajna skupščina je že začela raz
pravljati o podrobnostih načrta ustave.

Odpor proti pomilostitvi 
fašističnih zločincev

Rim, 17. marca. (Tanjug) Zveza 
bivših italijanskih političnih jetnikov 
je priredila v Rimu veliko manifesta- 
cijsko zborovanje pod predsedstvom 
predsednika italijanske ustavodajne 
skupščine Terracinia (komunista). Vsi 
govorniki so ostro obsodili odlok o 
amnestiji fašističnih zločincev in spre
jeli resolucijo, ki poziva vlado, naj 
posveti vso pozornost zahtevam biv
ših političnih jetnikov.

Angleški stroški v Palestini
London, 17. marca. (Ass. Pr.). Mi

nister za narodno obrambo Alexander 
je danes v Spodnjem domu izjavil, da 
je porabila Britanija za. vzdrževanje 
čet v Palestini v 19 mesecih 55.660.000 
funtšterlingov. V tej številki niso ob
seženi izdatki za druge službe in dela 
v Palestini.

Stavke v Ameriki
Cleveland, 17. marca. (AFP.) Sin 

dikat delavcev kavčukove industrije, 
ki pripada Kongresu industrijskih or
ganizacij, je cdlcčil, da se bo dne
23. marca pričela stavka v treh glav
nih družbah za proizvodnjo kavčuka: 
»Goodrich«, »Goo j er« in »U. S. Rub
ber«, ker so pogajanja za povečanje 
mezd za 25 centov na uro propadla.

Tovariš, tovarišica, ali sl že 
redni podpornik 

Socialnega fonda OF?



Priprave za kongres ljudske prosveteDržavna gozdna gospodarstva morajo letos 
izpolniti odgovorne naloge

V Sloveniji deluje sedaij 7 držav
nih gozdnih gospodarstev. Vsako 
združuje državne gozdove in glavne 
lesne obrate na svojem ozemlju. Ker 
so lesni izdelki važen del našega iz
voza, obenem pa tudi nam samim 
nujno potrebu; za izvedbo plana, so 
poverjene tem gozdnim gospodar
stvom velike in važne proizvajalne 
naloge.

V Sloveniji imamo visoko število 
venecijank _ samic, ki so večinoma 
iast kmetov. Nekaj jih imajo tudi 
zadruge, ki so obenem lastnice manj
šega števila polnojarmenikov. Drža
va ima okolj 70 odstotkov polnojar
menikov, zasebniki pa okoli 30 od
stotkov.

Ce pogledamo naša gozdna gospo
darstva, tedaj vidimo, da so mali in 
veliki lesni obrati razmetani po naši 
republiki zelo negospodarsko. Kapi
talist j niso gradili lesnih obratov na
črtno, temveč je vsak gradil, kakor 
so mu pač narekovale tržne razme
re. Zato se je zgodilo, da so v mar
sikaterem kraju zgradij več obratov, 
kakor je pa bilo za njihovo polno 
izrabo na razpolago lesnega prirast
ka. Tako imamo n. pr. na Notranj
skem v Loški dolin; 4 lesne obrate, 
ko bi en sam sodobni obrat mogel v 
tej dolini zrezati ves letni prirastek 
lesa državnih in kmečkih gozdov, ki 
težijo v to dolino.

Zate se marsikomu čudno zdi, če 
so nekateri danes, ko se toliko govori 
in piše o načrtu in načrtni gradnji, 
še tu in tam mnenja, da je treba ob
navljati sleherno pogorišče, j n to ne 
glede na vidike, ki nam jih odpira 
plan. Tako so n. pr. potrošili za ob
novo žage »Fortune« na Gorenjskem 
okoli 600.000 din in zgradili stavbo, 
v katero bi mogli montirati tri pol- 
nojarmenike, dočim bi zadostoval za 
:zrabo tamkajšnje vodne sile en pol- 
nojarmenik. Še bolje bi bilo, če bi te 
tage sploh ne obnavljali, ker sta v 
njeni neposredni bližini dva lesna 
obrata — Mulej in Gorjana — kj z 
ahkoto zrežeta poleg svojega lesa še 
es tisti les, ki teži .proti Fortuni. 

Prav tako se je zgradil nov obrat v 
Selški dolini na pogorišču Egerjeve 
žage, čeprav bi mogla po mnenju 
razsodnih strokovnjakov, zrezati ves 
les, ki teži na to žago, oba sodobna 
obrata, ki delata v Škofji Loki.

Smo pred velikim pomladanskim 
delom v gozdovih. Trdega lesa mar
sikje niso mogli posekati jn zvoziti 
zaradi prevelikega snega. Maj in ju
nij pa sta glavna meseca za mehki 
les: jelko jn smreko. Gozdna gospo
darstva bodo morala pravočasno po
skrbeti za gozdne delavce, da jih ne 
bodo iskala zadnje dn; pred sečnjo 
mehkega lesa. Poskrbeti bodo mora. 
la nadalje, da bodo delavci preskrb
ljeni s hrano in z orodjem, kolikor ga 
sami ne bodo imeli dovolj. Da bodo 
to nalogo dobro izpeljala, morajo 
meti predvsem dober pregled po go

zdarskih revirjih in pa tesnejše stike 
z okrajnimi [n krajevnimi ljudskim: 
odbori.

Že prejšnji mesec so se pričela v 
črni gori dela za gradnjo železnice 
Titograd—Nikšič, ki bo povezala glav
no mesto Črne gore z železniškim 
omrežjem Hercegovine. Predvsem so 
pričeli graditi največji objekt na tej 
progi, veliki predor pri Nikšiču v 
smeri proti Titogradu. Ta predor bo 
dolg 1240 m. Z vzhodne strani pre
dora pri Nikšiču so izkopali že 70 m 
predora, sedaj pa so se začela tudi 
dela z nasprotne strani. Na vsej 54 km 
dolgi progi pa bo treba zgraditi še 10 
drugih, po večini kratkih predorov v 
skupni dolžini 1232 m. Vsi ti predori 
bodo imeli profil za normalnotirno 
železnico, čeprav bo proga zaenkrat 
zgrajena kot ozkotirna. Od drugih 
večjih objektov na proga bo treba 
zgraditi 120 m dolg most čez Zeto 
pri Nikšiču, viadukt pri Stubici. manj
ši most pri Spužu in most čez Mora
vo pri Titogradu. Pri gradnji bo v ve
liki meri sodelovala mladina. Glavni 
odbor ljudske mladine Črne gore je 
že v februarju sklenil, da bo letos 
pomagalo pri gradnji proge 16 mla
dinskih delovnih brigad. V prvi iz
meni bodo delale 4 brigade.

Vinska razstava v Mariboru
Drugo leto po osvoboditvi nam je 

dalo vinski pridelek, ki se da po svo
ji kakovosti primerjati z letnikom
1945. in drugimi najodličnejšimi let
niki v tem stoletju, po količini pri
delka pa z letnikom 1908.. ko je bila 
odlična kakovost enako zvezana s ko
ličinsko dobrim pridelkom. Taki red
ki letniki zaslužijo, da se prikažejo 
na reprezentativni razstavi. Zato 
je ministrstvo za kmetijstvo in go
zdarstvo LRS sklenilo prirediti od 12. 
do 14. aprila vinsko razstavo letnika
1946. za vso Slovenijo vključno Slo
vensko Primorje.

Razstavni odbor je povabil državni, 
zadružni in zasebni sektor, da se ude
ležijo razstave s čim večjim številom 
vzorcev. Udeležbo zasebnega sektorja 
organizirajo na terenu vinarske za
druge ter okrajni kmetijski poroče
valci. Kjer pa ni zadrug, bodo vinske 
vzorce za razstavo zbirali posebni 
zbiralni, ki bodo na podlagi prijav 
naročili od vinarske zadruge v Mari
boru potrebne steklenice, provizorič
ne etikete in zamaške. Etikete bo iz
polnil vinogradnik ali zbiralec z na
slednjimi podatki: 1. označba vina. 2. 
letnik. 3 kraj nroizvodnie. 4. naslov 
vinogradnika. Zbrani vzorci morajo 
biti zbrani do 26. t  m. na: Razstavni 
odbor za vinsko razstavo. Maribor, 
Trg svobode št. 3. Ker traja razstava 
3 dni. je treba poslati po 6 steklenic 
za vsako mešano ter po 10 steklenic 
za vsako sortno vino. Glede na vi
soke stroške razstave se vzorci ne bo
do plačali.

Letošnj; načrt sečnje so dobili po
leg državnih gozdnih gospodarstev 
tudi lesne zadruge in zasebniki. Ker 
odpade na državne gozdove le nekaj 
nad 25 odstotkov vseh gozdov v Slo
veniji, bodo morala gozdna gospodar, 
stva posvečati posebno pažnjo naku
pu lesa pri zasebnikih, da se bo red
no in pravilno izvajal. Pri vsakem 
gozdnem gospodarstvu je bil osnovan 
poseben odsek za nakup lesa pri za
sebnikih. Zgodilo se je že, da so se 
hoteli razni špekulanti okoristiti s 
tem, češ veliko področje, velika pro
vizija pri kubičnem metru lesa in ti
sočaki nam bodo kar leteli skupaj. 
Vsak poverjenik za nakup lesa pr: 
zasebnikih mora zato imetj točen 
pregled nad nakupovalci, ki kupujejo 
les za njegovo gozdno gospodarstvo. 
Vedeti mora, kakšni so, kako delajo 
in poskrbeti, da bo imel vsak naku
povalec točno določeno področje za 
nakupovanje in da bo osebno odgovo
ren za vse svoje delo gozdnemu go
spodarstvu. S pritegnitvijo poštenih 
in sposobnih nakupovalcev in z nad
zorstvom nad njimi ne bosta oško
dovana ne gozdni posestnik in ne 
država. Poštenega zaslužka pa na
kupovalcem nihče ne bo kratil.

Tu in tam se po razn;h lesnih 
obratih branijo delavci norm. To se 
dogaja po večini zaradi nerazume
vanja. Dolžnost obratovodje in goz
darja je, da seznanita sindikalno po
družnico z normami: kaj so norme 
in čemu služijo. Norme morajo biti 
uvedene v vsak urejen lesni obrat in 
gozd. Vsak ve, da se pri postavlja
nju norm gleda na opravljeno delo, 
se pravi na čas in tudi na količino 
ter kakovost izdelka. Normirano de
lo koristi vseirn dobrim delavcem. 
Norma lahko tepe samo lenuha. Ne
davno smo ugotovili na Potočnikovi 
žagj v Podveljki na štajerskem, da 
je v sindikatu organizirana samo če
trtina delavcev. Razumljivo je, da so 
v takem primeru težave ,pri uvajanju 
norm.

Pereče je tudi vprašanje voznikov, 
ki marsikje stavijo pretirane zahteve 
za prevoz lesa iz gozdov do ceste 
ali pa na žago. To se dogaji poseb
no tam, kjer vozniki vidijo, da imajo 
gozdna gospodarstva premalo tovor
nih avtomobilov. Nikakor ni prav, 
da bi voznik z eno samo vožnjo za
služil toliko, kakor povprečni delavec 
ves mesec. Tako so n. pr. vozili voz
niki iz Soteske pri Novem mestu les 
na postajo za štirikrat višjo ceno ka
kor v stari Jugoslaviji. Vsak, ki zna 
računati, dobro ve, da je vprežna 
živina za vožnjo iz gozda do ceste 
še nekako primerna, da pa je na ce
stah, daljših od 10 km, prevoz z 
vprežno živino v primeri s prevozom 
z motornimi vozili znatno predrag. 
Marsikateri voznik, ki je v preteklo, 
sti vozil les zasebnemu kapitalistu za 
vsako ceno in se n; nit; dosti poga
jal, gleda danes na državno gospo
darstvo kakor na stvar, iz katere 
mora iztisniti čim več zase. Toda tud; 
vozniki morajo razumeti, da se ne

Tudi na ostalih odsekih nove pro
ge so se pričela dela. Postavili so 
barake za gradivo in orodje ter ba
rake za delavce in mladinske briga
de. Na raznih mestih gradijo dovozne 
ceste k progi, pri čemer pomaga tudi 
okoliško ljudstvo. Proga bo v glavnem 
zgrajena že letos. Ie največje objekte 
bodo dovršili prihodnje leto.

Gradnja železnice Titograd—Nikšič 
pa ni edini veliki gradbeni projekt 
Črne gore. Te dni so se pričela tudi 
velika dela za melioracijo Lješkopolja 
pri Titogradu. Zgradili borio sistem 
kanalov z dvema glavnima in števil
nimi stranskimi kanali. Ti kanali bo
do omogočili namakanje 4000 ha ob
segajočega zemljišča, ki je doslej za
radi vsakoletne suše po večini ne
plodno. Dela za gradnjo glavnega 
prekopa v dolžini 8.5 km so se priče
la 10. t. m. s svečanostjo, ki so ji pri
sostvovali ministri vlade Ljudske re
publike Črne gore, še isti dan pa je 
delavce in kmete pri delu obiskal 
tudi predsednik vlade Blaža Jovano
vič. Melioracijska dela na Lješkopolju 
bodo velikega pomena za vso Črno 
goro, zlasti pa za njeno preskrbo.

Vse vzorce bo ocenila posebna stro
kovna komisija, najboljša vina pa bo
do nagrajena z diplomami in prizna
nji. Prireditev je smatrati kot tekmo
valno akcijo z ozirom na kakovost vi
na. Ker imamo opraviti z odličnim 
letnikom, na katerega smo lahko po
nosni. je pričakovati, da bo udeležba 
vseh sektorjev na razstavi častna.
Nov rudnik asfalta pri Ulcinju

V naši državi smo pred vojno izko
riščali le dva manjša rudnika asfalta, 
in sicer rudnik pri Vrgorcu zapadno 
od Metkovića, ki pa je oddaljen 30 km 
od železnice, in rudnik BuStrenje v 
Makedoniji, ki je prav tako oddaljen 
7 km od železnice. Na podlagi siste
matičnega raziskovanja rudnih ležišč 
v Črni gori so ugotovili, da se dajo 
Ieržšča asfalta pri Ulcinju na skraj
nem jugu naše jadranske obale s 
pridom izkoriščati, zlasti tudi zaradi 
tega. ker je mogoč odvoz te rude z 
ladjami. Na podlagi laboratorijskih 
poskusov, ki so pokazali dobre re
zultate. so začeli k odkopavanjem as
falta. Ljudska oblast bo nudila vso 
podporo, da se bo novi rudnik razvil.

=  Sklepanje pogodb za setev slad
korne pese in drugih industrijskih 
rastlin v osiješkem okrožju je poka
zalo prav dobre uspehe S pogodbami 
zagotovljena površina za setev slad
korne pese je dosegla že 105.5% po
vršine določene v načrtu. Pogodbe za 
pridelovanje sončnic so dosegle 94% 
za pridelovanje konoplje pa 93%.

bodo mogli poceniti razni izdelki, če 
bi vsi vztrajali pri visokih cenah, 
kakor vztrajajo oni pri visokih voz- 
:nnah.

Na mnogih obratih se les ne izko
rišča tako, kakor bi se moral. Po
nekod so temu vzrok obrabljeni stro
ji, v premnogih primerih pa posveča
jo naši obratovodje premalo pažnje 
brusačem, kako brusijo žage. Ker 
bomo dobro rezano robo prodajali v 
inozemstvo, obratovodje ne smejo 
samo čakati, kdaj se bo začel tečaj 
za brusače, k; je neobhodno potre
ben, temveč jih morajo tudi sam; po
učevati in .pomagati, da se bo les čim 
bolj izkoristil. Skrb, kako bi čim bo
lje izkoristiti les, mora biti osnovna 
dolžnost naših obratovodij in vseh 
kvalificiranih delavcev na žagah.

Nedavno smo prisostvovali občne
mu zboru lesne zadruge v Starem tr. 
gu pri Rakeku. Ta zadruga deluje 
približno pol leta in ima 72 članov. 
To se pravi, da je organiziranih ko
maj ena desetina gozdnih posestni
kov, dočim jih je še 9 desetin izven 
članstva te zadruge. V njenem vod
stvu je nekaj ljudi, med njimi tudi 
nek; bivši lesni trgovec, ki so skleni. 
1, da se zadruga rizide, češ da nima 
svojega lesnega obrata in da nekate
ri člani vodstva ne kažejo dobre vo
lje do dela v zadrugi ;n se boje raz
nih težkoč. Vsak pa dobro ve, da bi 
ta zadruga lahko dala zrezati svoj 
les na državnem sodobnem obratu 
v Pudobu, ki lahko zreže v eni sami 
izmeni ves letni lesni prirastek dr
žavnih in kmečkih gozdov. Tako se 
ji ne bj bilo treba ukvarjati z misli
jo, kako bo prišla do svojega lesnega 
obrata. Iz vsega občnega zbora je 
izzvenelo, da ima vodstvo te zadru
ge izrazito trgovske težnje in da ga 
nega gozdov prav nič ne zanima.

Zelo bi bilo priporočljivo, da bj les
ne zadruge razčistile pojme, kaj spa
da v njihov delokrog in kako naj de. 
lujejo, da ne bodo prihajale navzkr.ž 
z gozdnimi gospodarstvi. Razumljivo 
pa je, da se bo t 0 dogajalo, če bodo 
v vodstvu zadruge imeli glavno be
sedo razni lesni trgovci. Lesni trgov
ci na splošno gledajo samo na trgov
sko plat in merijo vse še s svojimi 
starimi gospodarskimi merili in na
zori. Današnje gospodarsko družbene 
politične razmere po Sloveni j; in po 
vsej državi pa so jim presneto malo 
mar.

Pri izpolnjevanju nalog prve pet
letke bodo morala gozdna gospodar
stev že letos imeti najožje stjke z 
lesnimi zadrugami, okrajnimi in kra
jevnim; ljudskimi odbori. Povsod je 
treba poudarjati pomen gozdarstvo 
v proizvodnji, ker je gozdarstvo 
eden izmed najvažnejših delov vse
ga našega gospodarstva. Izvedba go
spodarskega načrta v lesni proizvod, 
nji bo močno vplivala na uspehe vae 
naše proizvodnje. Dolžnost vseh, ki 
so v lesni proizvodnj; zaposleni, je, 
da svoj letošnji načrt izpolnijo, ozi
roma, da g a še prekoračijo.

Matevž Hace.

Organizacija poštne službe 
na mladinski progi

Ministrstvo za pošte je izdalo po
trebne ukrepe za organizacijo poštne 
službe vzdolž mladinske proge. V 
krajih, kjer so sedeži posameznih 
sekcij, bo poštna služba urejena za 
znatno povečan promet, dve novi po
šti pa se ustanovite v Nemili jn v 
Lašvi. Poleg tega bo vzdolž proge 
odprtih še okrog 50 začasnih pošt, 
k; bodo imele svoj poseben žig »Mla
dinska proga šamac—Sarajevo«. 
Tako bo imel vsak sektor svojo po
što. Poštno službo na teh začasnih 
poštah bodo opravljali poštni usluž
benci, pomožne posle in raznašanje 
pošte pa mladinci.

Ker bo v Zenici izhajal tudi pose
ben dnevnik za mladinske brigade, 
ki ga bo treba dnevno dostavljati, bo 
poštna uprava dala za prevoz na raz
polago svoje avtomobile, tako da bo
do vse brigade dobile pošto še istega 
dne. Za pravilno in pravočasno do
stavljanje pošte pa bo seveda po
trebno, da bodo pošiljke pravilno na
slovljene: poleg imena bo treba ozna
čiti brigado, odsek (dionico) in sek
cijo. Sekcijske pošte bodo razpore
jene takole: I. sekcija Modrič, II. 
Kožuhe, n i .  Doboj, IV. Maglaj, V. 
žepče, VI. Nemila, VII. Zenica, Vlil. 
Lašva, IX. Visoko, X. Sarajevo.

Dopolnilni razpored za odhod 
mladinskih brigad

Osrednj; svet Ljudske mladine Ju
goslavije je objavil še dopolnilni raz
pored za odhod mladinskih brigad. 
Z vlakom, ki bo odpeljal 29. t. m. iz 
Divače tržiško brigado jn II. primor
sko brigado, se bo istega dne ob 22. 
odpeljala iz Ljubljane tudi I. sloven
ska brigada »Tehnika in spori«, :z 
Zagreba pa se bosta s tem vlakom 
odpeljali še I. in II. hrvatske briga
da »Tehnika in šport«. Vlak bo pri
spel v Doboj 30. marca ob 18. Prva 
slovenska brigada »Tehnika in šport« 
bo razvrščena na n . sekciji

=  Tovarna za dušik v Rušah bo 
pričela izdelovati nove kemične pro
izvode. Tovarna za dušik v Rušah, ki 
ie največie elektrokemično podjetje v 
Jugoslaviji, ima velike naloge za ob
novo in razvoj za naše industrije in 
našega kmetijstva. Tovarna v bodoče 
ne bo izdelovala samo umetnih gno
jil. temveč tudi druge kemične proiz
vode. Kljub pomanjkanju kadra je 
kemični laboratorij že izdelal postop
ke za proizvodnjo bikromata, amoni
jaka. amonsul fata in razn i h drugih 
kemičnih proizvodov. Pri ugotavlja
nju proizvodnih postopkov so labora
toriju nudili veliko pomoč delavci in 
obratni mojstri. V tovarni se bodo 
lotili tudi izdelave umetnih mas na 
osnovi acetilena in apnenega dušika. 
Tako bo odpadla potreba uvoza takih 
umetnih mas.

Ljubljana
Pretekli teden je bil v Mladinski 

dvorani v Ljubljani sestanek ljudsko- 
prosvellnih aktivistov četrti Center. 
Tov. Marjan- Šenk je kot načelnik iz
obraževalnega sveta Rajona I. poročal 
o kongresu in njegovih nalogah ter 
o pomenu in važnosti kulturno vzgoj
nega dela, kii mora biti v skladu s ča
som in nalogami, ki so pred nami. Po 
njegovem izčrpnem poročilu se je raz
vila živahna razprava, ki je objasnila 
to in ono vprašanje v zvezi z delom 
in potrebami na terenu in z ozirom 
na kongres. Nato so izvolili 11 dele
gatov. ki bodo zastopali na kongresu 
ljudske prosvete ljudsko prosvetno 
aktivnost četrti Center.

Celje
V sredo 12. t. m. je bila konferen

ca kultumo-prosvetnega plenuma za 
MLO Celje. Navzoči so bili sindikal
no kulturno prosvetne komisije ter 
člani kulturno prosvetnih aktivov 
množičnih organizacij. Predstavnik 
kulturno prosvetnega sveta je pojas
nil pomen kongresa ljudske prosvete, 
ki bo v Ljubljani. Pozvali so aktive, 
naj bi prispevali s kvalitetnimi pro
grami k prireditvam, ki bodo ob kon
gresu v Ljubljani. Aktivi so se v ve
likem številu odzvali z recitacijami, 
pevci, stenčasi, fotografskimi posnet-

V nedeljo, 16. t  m. je bil v Mari
boru plenum aktivistov OF mesta 
Maribora in okolice, ki se ga je ude
ležilo okrog 500 delegatov. Na ple
numu so razpravljali o osnovnih 
vprašanjih našega političnega, kul
turnega in gospodarskega življenja. 
Tov. Polič, član Izvršnega odbora OF, 
je v svojem referatu zlasti poudaril 
pravilno, delo aktivistov OF. Pred
vsem se mnogi aktivisti n:iso znašli 
ob novih nalogah, ki so bile postav
ljene pred organizacije Osvobodilne 
fronte. Tov. Polič je govoril o pet
letnem pianu, o elektrifikaciji, indu
strializaciji in planskem gospodar
jenju v kmetijstvu. V pripravah za 
volitve v odbore OF. je naglasil lov. 
Polič, moramo v volivni kampanji do
seči, da se bodo v Osvobodilno fronto 
vključili vsi pošteni ljudje.

Trapislovski samostan v Rajhen- 
burgu spada med najbogatejše samo
stane v Jugoslaviji. Patri so imeli 
poleg obširnega posestva tudi dve 
veliki tovarni za čokolado in likerje. 
Poleg tega so imeli velike obrtne de
lavnice. tako kolarsko, sodarsko. mi
zarsko, mehanično in kovaško, povrh 
pa še žago in mlin.

Po osvoboditvi je prevzela upravo 
samostanskih gospodarskih podjetij 
Uprava narodne imovine, ki je z 
velikim trudom popravila vse delav
nice, da so začele normalno obrato
vati. kar je bilo zelo važno za okraj, 
ki ga je okupator opuslošil. Dne 15. 
marca 1946, že skoraj v normalnih 
razmerah, je Uprava narodne imo
vine izročila upravo vseh obratov 
zopet vodstvu samostana. Vse je pač 
pričakovalo, da bo samostanska upra
va z vsemi močmi pomagala ljudstvu 
pri obnovi, toda zgodilo se je na
sprotno. Še istega dne, ko so tra
pisti dobili upravo zopet v svoje roke, 
so ustavili v svojih delavnicah vse 
delo za potrebe prebivalstva. Delav
nice, ki so tako nujno potrebne za 
obnovo, so počivale. Vse prošnje ljud
stva pri vodstvu samostana so ostale 
zaman. Samostan je obnovo enostav
no sabotiral.

Enako sabotažno politiko so vodili 
trapisti tudi v svojih tovarnah čoko
lade in likerjev. Obe tovarni sta ostali 
skoraj popolnoma nepoškodovani in 
bi z malenkostnimi stroški lahko za
čeli delali, toda vodstvo samostana, 
ki je v prejšnjih časih s toliko vne
mo skrbelo za sloves svojih izdelkov, 
je raje pustilo tovarniške naprave 
propadati kakor pa, da bi koristile 
ljudstvu.

Zaradi te načrtne gospodarske sa
botaže se je moral zagovarjati pred 
ljudskim sodiščem v Brežicah opat 
trapisitovskega samostana Mihael No
vak (p. Pij). Razprava je pokazala, 
da gre za zlonamerno sabotažo. Kot 
priča zaslišani pater Falež je izpo
vedal, da namenoma niso hoteli ni
česar investirati. Med razpravo pa je 
prišlo na dan, da so trapisti tudi na

ki itd. Ljudsko gledališče je obljubilo, 
da bo igralo četrto dejanje »Celjskih 
grofove. Prav tako bodo prireditve 
med kongresom v Celju. Godba sin
dikalne podružnice železničarjev bo 
priredila promenadni koncert, gleda
lišče pa bo igralo dve predstavi.

Konferenca je ugotovila aktivnost 
mnogih kulturno - prosvetnih skupin, 
na drugi strani pa nekatere slabe 
strani dosedanjega dela. Prav lepe 
uspehe so dosegli aktivi sindikalne 
podružnice železničarjev, tovarne 
emajlirane posode. Mohorjeve tiskar
ne, tovarne perila in podružnice 
Gradis, pa tudi krajevna odbora 
Medlog in Sv. Jožef. Pohvale vredna 
je pobuda železničarjev, ki so skle
nili, da bodo odposlali gledališko 
skupino in mladinski orkester na 
progo šamac—Sarajevo.

Na predlog kulturno-prosvetnega 
sveta so bili izvoljeni delegati za 
kongres ljudske prosvete, ki bodo za
stopali najmočnejše aktive. Ob koncu 
so snrejeli predlog, da kulturno pro
svetni aktivi mesta Celja napovedo 
tekmovanje okrajem prejšnjega celj
skega okrožja v čim boljši organizi
ranosti in povezanosti ljudsko pro
svetnega dela, v čim večji in boljši 
organizaciji bralnih krožkov in v iz
popolnitvi knjižnic s tekočo litera
turo. —gr-

Po referatu tov. Poliča se je raz
vila živahna razprava, ki se je na
našala na nekatere lokalne probleme 
kakor tudi na študij v naših krožkih. 
Aktivisti so kritizirali nekatere funk
cionarje odborov OF, ki so videli sa
mo sebe in ukrepali brez zveze z 
ljudstvom. Primeri za to so posebno 
značilni v Splošni šfavbeni družbi in 
v Avtomobilski tovarni v Mariboru.

Plenum je sprejel važne sklepe- o 
kulturnem, strokovnem in političnem 
dvigu članstva OF in o vzgoji novih 
aktivistov; o izvrševanju vseh nalog 
pri izvedbi petletnega gospodarskega 
plana, na deželi pri izvedbi setvene
ga načrta in v mestu pri delu v naših 
tovarnah; o odpravljanju napak na 
gospodarskem in političnem polju, o 
povezavi in'sodelovanju med vasjo in 
mestom ter nekatere druge sklepe.

druge načine sabotirali obnovo. Da bi 
preprečili uporabo tovornega avto
mobila in traktorja, so skrili v slami 
okrog 20 gum za tovorni avtomobil 
in traktor, čeprav 6ta bili obe vo
zili za obnovitvena dela nujno po
trebni.

Zaradi tega- saboterskega ravnanja 
je bil opat Mihael Novak obsojen na 
14 mesecev odvzema svobode s prisil
nim delom. Obenem pa je sodišče od
redilo zaplembo vsega premoženja 
trapistovskega samostana v Rajhen- 
bu rgu.

Obsodba belogardističnega 
agenta

Pred okrožnim sodiščem v Ljub
ljani se je moral zagovarjati te dni 
Škulj Gabrijel, k; je bil obtožen, da 
je novembra 1946 nagovoril vojaške
ga obveznika Slavka Demšarja k po
begu iz FLRJ. Dne 25. 11. 1946 sta 
Škulj Gabrijel in Demšar Slavko 
skušala, skrita v živinskih vagonih, 
pobegnitj čez mejo pri Divači, da 
bi odšla v Trst in se tam priključila 
civiln; policiji, a so ju organi Narod, 
ne milice aretirali.

Škulj Gabrijel je bil že med oku
pacijo simpatizer; m sodelavec belo
gardistov. Vsa njegova družina je 
pobegnila na Koroško. Tudi sam Je 
hotel, zvest svoji politični »tradici
ji«, oditi v službo, ki je za belogar
distične zločince pač najprimernej
ša, namreč k civilni policiji v Trst. 
Za beg je nagovoril tudi Slavka 
Demšarja jn ga na ta načjn odvrnil 
od služenja vojaškega roka.

Škulj Ladislav je bil pred sodi
ščem obsojen na odvzem svobode in 
izgubo političnih pravic za 2 leti

Š A H
Zastopnik F L R J  povabljen na 
mednarodni šahovski turnir 

v Varšavi
Šahovska zveza Poljske Je poslala  

JSS-u vabilo, da pošlje na šahovski 
turnir v Varšavo, ki bo od 15. do 3t. 
aprila t. L, predstavnika jugoslovanske- 
c a  šaha.

Velika gradbena dela so se pričela 
v črni gori

Organizacije OF se pripravljajo 
za volitve v odbore OF

Razkrinkan sekretar KOOF v železnem
Prav čuden odnos do ljudstva, do 

OF in ljudske oblasti, zraven pa ne
verjetno sposobnost za svoje osebne 
koristi je pokazal Kunej Jože, sekre
tar KOOF iz Železnega, okraj Kr
ško. Trdno je držal vajeti v svojih 
rokah in tiščal ljudstvo k tlom. Dol. 
go časa je trajalo, preden so ga po
polnoma razkrinkali. Kampanjo za 
odkup žita je Kunej kot sekretar 
KOOF tolmačil povsem po svoje. 
Na množičnem sestanku je zahteval 
od kočarjev in malih kmetov, da 
morajo dati velike količine žita, 
mnogi celo več, kakor so pridelali, 
sam pa je oddal samo 150 kg žita, 
čeprav ima 16 in pol ha skupne po
vršine zemlje jn poleg tega še vino
grade. Pri odkupu žita se je hotel 
prikazati kot človek, ki razume pre
hranjevalne težave, in je hotel do
seč; na račun kočarjev in malih 
kmetov popoln uspeh, pri tem pa za
ščititi sebe in svoje kašče. Ljudstvo 
ga je spoznalo in zahtevalo množič
ni sestanek in preiskavo njegovih ŽL 
vilskih zalog, ker je dvomilo v nje
govo iskrenost, saj so ga poznali kot 
velikega sebičneža. Pri preiskavi na 
njegovem domu so naši; v slami 
skritih 350 kg pšenice, 30 kg masti

in dve lovskj puški. Ker ima Kunej 
preko 4 ha orne zemlje, bj moral 
oddati po uredbi vsaj 1 pitanega pra
šiča, kar pa ni storil, ampak je svo
je zaloge skrival. Na množičnem se. 
stanku 13. marca v Gorjancih je 
ljudstvo temeljito obračunalo s tem 
špekulantom. Dokazalo je njegovo 
izkoriščanje delovnega ljudstva, že 
v stari Jugoslaviji je spravil malega 
kmeta Hostnika ob posestvo, pogo
sto se je tožil z mejaš; ter podku
poval za to priče. Tudi kot predsed
nik obnovitvene zadruge je svojo 
funkcijo izrabljal v osebne namene. 
Revnim ljudem, ki jim je okupator 
porušili hiše, da so bilj brez strehe, 
n; pomagal, sam pa si je zgradil ve
liko gospodarsko poslopje, šel je ce
lo tako daleč, da je silil revne ljudi 
k delu na svojem posestvu in jim 
grozil, da jih bo dal sicer zapreti. 
Pri delitv; obleke, ki jo je poslal 
RKS, si je kot sekretar KOOF iz
bral najboljše kose. Vse te špekula
cije Kuneja, čeprav jih je delal pod 
plaščem OF, so prišle na tem se
stanku na dan, ljudstvo je zahtevalo 
njegovo aretacijo, kar se je tudi 
zgodilo. Ž. M.

Gospodarska sabotaža trapistovskega samostana 
v Rajhenburgu

FIZKTJLTURA

Pohod za fizkulturni znak 
v Ljubljani

V soboto popoldne in nedeljo dopoldne 
se je v Ljubljani nadaljevalo tekm ova
nje za fizkulturni znak v pohodu po 
snegu na 3. 5 in 10 km, ki se  jr a je ude
ležilo okoli 8U0 tekm ovalcev in tekmo
valk. Start in cilj sta bila na križišču  
ob telovadišču v T ivoliju .

V sobotnem tekmovanju so zm agali
med m ladinci na 5 km (1*20 tekm oval
cev): Rogelj A lbin v 30:25.8 m in.; med 
člani na 1U km (40 tekm ovalcev): K ova
čič Janko in Cigler Milan v 40 min,; 
med članicam i na 5 km <14 tekmovalk): 
Gerbec Vida 29 m in.; med mladinkam i 
na 3 km (75 tekm ovalk): Slapar Vera,
Košir Vlasta. Zdešar Breda in Kladni- 
kova, v se  v 20 m inutah.

V nedeljo pa so v posameznih disci
plinah zm agali med m ladinci: Veber
Aleksander, Breceljnik Janez in Veber 
Vlado v 25 m in.; med člani: Peljanovič  
Zvone v 45 m in.; med* m ladinkam i: Jel- 
čič  Ljuba in Andredšek D ragica v 27 
min.; med članicam i: Sirk Majda, Vrho
vec Zofija, Sever Danica in Kojuh Zor
ka, vse v 38 m inutah. •

Spored drugega dela gorenj
skega nogometnega prvenstva

I. kolo: Stražišče: Lesce, Škofja Loka: 
Jedinstvo, Kranj II: Gregorčič II., Že
lezničar: Naklo, Tržič: Radovljica; II* 
kolo: Lesce: Škofja Loka. Kranj: Jedin
stvo, Gregorčič II.: Stražišče, Radov
ljica: Naklo, Tržič: železničar; III . ko
lo: Železničar: Letsce, Edinstvo: Straži
šče, Škofja Loka: Gregorčič II .. Kranj 
II.: Radovljica. Tržič: Naklo; IV. kolo: 
Naklo: Lessee, Železničar: Jedinstvo, Gre
gorčič II .:  R adovljica, Škofja Loka:
Kranj I L. Tržič: Stražišče; V. kolo:
Kranj II .: Lesce, Jedinstvo: Gregorčič 
II ., Naklo: Stražišče, R adovljica: Želez
ničar. Tržič: Škofja Loka; V I. kolo: 
Lesce: Jedinstvo, G regorčič II.: Naklo, 
Tržič: Kranj II-, Stražišče: Železničar, 
Škofja Loka: R adovljica; V II. kolo:
Lesce: R adovljica, Naklo: Jedinstvo,
Stražišče: Kranj II ., Škofja L^ka: Želez
ničar, Gregorčič II .:  Tržič; VIII .  kolo: 
Lesce: Gregorčič II, Železničar: Kranj 
II-, Škofja Loka: Naklo. R adovljica:
Stražišče, Tržič: Jedinstvo: IX . kolo:
Tržič: Lesce, Radovljica: Jedinstvo. Že
lezničar: Gregorčič II ., Naklo: Kranj II-, 
Stražišče: Škofja Loka. Igra se na igri
ščih  prvo im enovanih.

V nedeljo, 23. t. m., se igra po slede
čem redu: v Škofji Loki ob 14.: Škofja  
Loka : Jedinstvo (slž. Horvat, sodi Čeh, 
G rošelj); v Stražišču ob 9.: Tržič : R a
dovljica (slž. Tršinar, sodn Novak, m ej
na sodnika Nežmah, Vrhovnik); ob pol 
11.: S tražišče : Lesce (slž. Tršinar, sodi 
K raljič): v K ranju ob 15. Kranj II . : 
Gregorčič II . (slž. Tršinar, sodi Go
ličič); na Jesenicah ob 10.: Železni
čar : Naklo (slž. Kerne, sodi Čadež). 
Kot m ejni sodniki k ligašk im  tekmam  
se določajo: na Jesenicah: Gregorčič : 
Rudar (Gorsinayer. Mlakar); v K ranju: 
Kranj : Novo mesto (Novak, G oličič).

FD Triglav, nogometni odsek. Trening  
bo danes in v soboto od 16. dalne 
na igrišču ob K am niški progi. V soboto 
sestanek ob 19. v prostorih na istem  
igrišču. V nedeljo igram o v Mariboru. 
Referent.

FD T riglav, odsek za igre. Treningi v  
odbojki se vrše za vse člane, članice, 
m ladince in m ladinke, ki imajo za to 
igro veselje, vsak ponedeljek in četr
tek od 20. dalje v domu Ljuba Šercerja  
v Spodnji Š iški. Referent.

Sahljaški odbor obvešča vse tečajn i
ke, da je redna obvezna vadba ta  četr
tek zvečer.

SLUŽBENE OBJAVE
NOVE KNJIŽICE ZA UČENCE 

V GOSPODARSTVU
M inistrstvo za delo LRS razpošilja te  

dnj okrajnim ljudskim  edberom . odse
kom za delo, nove kn t  ž c e  za učence v 
gospodarstvu, izdane na podlagi pravilni
ka o knjižicah (Ur. list FLRJ' št. f. z 
dre 21, januarja 1947.) Stare kirjidce  
morajo izročiti delodajalci odsekom za 
delo in  nato prejmejo za vsakega učenca  
novo ki velja 2 din. Ta znesek mora po 
dolcčbrl irmav-iLnika plačati delodajalec.

Nove knjižice za učence so obvezne in  
enotin.e za vse ozem lje FLRJ Ln so num e
rirane. Vsakemu okraju je dodeljeno do
ločeno število knjižne s števJkam i za do
tičn i okraj.

Opozarjam-, de’odajalce. da takoj zame
njajo stare knjižice za nove. ksr je delo
dajalec p* določbah pravilnika dolžan, 
dn to izvrši. Odseki za d:Jo so prejeli 
navodila, po katerih bo izvršena Z3m-;(nja- 
va knjižic. — Iz m inistrstva za delo.

PR IJA V A  PROJEKTANTSKIH IN  
GRADBENIH DEL

Dne 22- II . je bil objavljen v časopi
sih  poziv M inistrstva za gradnje, naj 
vsa zvezna in republiška m inistrstva, 
ustanove in podjetja, ki imajo odobre
ne za L 1947. gradbene investicijske  
kredite, javijo  ta svoja dela M inistr
stvu za gradnje na posebnem obrazcu, 
ki je  bil razposlan resornim m inistr
stvom  in ki se  ga dobi tudi pri vratar
ju M inistrstva za gradnje.

Ponovno opozarjamo vse interesente, 
ki doslej še niso p rijav ili svojih  objek
tov gradnje, naj najkasneje do 25. III . 
dostavijo pravilno izpolnjene obrazce. 
N eprijavljen ih  objektov gradnje sicer  
M inistrstvo za gradnje ne bo upošteva
lo v svojem  operativnem  planu.

TAK SE V STANOVANJSKIH  
ZADEVAH

Stanovanjska kom isija pri IO MLO 
L jubljana opozarja, da je tudi v stano
vanjskih zadevah treba plačevati takse  
po veljavn ih  predpisih.

Takse so oproščen,? le državni uradi in  
ustanove (ne pa tudi državna gospodar
ska podjetja) ter sirom ašne osebe, to je  
tisti, ki ne plačajo več kot 100 din le t
nega neposrednega davka in predložijo  
potrdilo o Siromaštvu. Razne organiza
cije, ki niso državni uradi ali ustanove, 
morajo takse plačati: če pa so organi
zacije po posebnih predpisih oproščene 
takse, morajo na spisu navesti, da so 
oproščene ter po katerem predpisu.

Taks so oproščene vloge v javnem  in
teresu; sem  spadajo n. pr. opozorila  
stanovanjski koiniisji o premalo zase
denih ali dvojnih stanovanjih  ter vobče 
opozorila o kršitvah stanovanjskih pred
pisov a li opozoritve, ki naj koristijo po
slovanju stan . kom isije, ne da bi oseba, 
ki opozorilo pošilja , im ela neposredo ko
rist od opozorila.

RADIO LJU B LJA N A , MARIBOR 
IN SL0YENSK0 PRIMORJE

569 m/449 m 
SPORED ZA SREDO

6.30 Koračnica. Dnevni spored. Ia na
ših časopisov. 6.45 Zabavna glasba. 7.00 
Jutranje koncert. 7.30 Napoved časa, po
ročila, objave in  radijski koledar. 7.45 
Pesmi jugoslovanskih avtorjev. 12.30 Na
poved časa in poročila. 12.45 Lahka glas
ba. m ali oglasi in  objave. 13.00 Pionirska 
oddaja. 13.30 Veder opoldanski spored-
14.00 L. v. Beethoven: Sonata v A duru
za cello in klavir. Izvajata Oton Bajde 
in  Roman Klasinc. (Prenos iz Maribora). 
14.30 Napoved časa in  poročila.. 14.45 Ru
ski zberi. 13 00 Radijski dnevnik: Ob
3 letn ici divizij* KNOJ-a. Izvaja d v z ijsk a  
kulturna skupina. 18.30 Dvorci pod zem ljo.
19.00 Samospeve poje basest Ladko Ko
rošec, pa*: klavirju spremlja Bojan Ada
m ič. 19.15 Napcved čaca  in  poročila. 19.30 
Lahka glasba, m ali oglasi in  objave. 19.45 
Zdravstvena_ ura — dr. Hribovšek Avgust, 
šef profcituberkulvznega dispanzerja v  
Celju: Nekaj o jetiki. 20.00 Massenetove 
sim fonične slike. 20.25 Vse g’oblje — za 
žlrim  (reportaža ia idriiškega rudnika). 
21—22 Kar si kdo želi. 22.00 Prencs vesti 
Zvezne p .s faje iz Beograda. 22.15 Ruski 
tečaj Društva za ku’turno sedele vanje  
Slovenije z SZ (17. lekcija). 22.30 Repro
duciran nočni koncert.
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D N E V N E  V E S T I
KOLEDAR

Breda, 19. marca: Jožef. Zlata.
Četrtek, 20. marca: Srečko, Feliks, Alek

sandra.
SPOMINSKI DNEVI

19. marca 1945. — Začetak sovražne ofen 
zive ir a  Primorskem.

DEŽURNE LEKARNE
Danes: Lekarn^ Bahovec, Kongresni trg 

š z . 12; lekarna Munnayer. Sv. Petra 
cesta 78.

VAŽNI TELEFONI 
Oddelek za notranje zadeve — Upra

va Narodne m ilice: d e ž u r n a
s l u ž b a  ........................  . 31-00, 21-00

Gasilska milica In Reševal, postaja 44-44 
M inistrstvo za notranje zadeve 5341-43
Bolnišnica 53-81
Kolodvor, glavni 4 m • .  * * .  . 27-68 
P otnik  24-72, 20-32
Turisthotel .  ̂ . 24-36
Gledališče, Narodno, uprava . . . 45-26

drama • 34-02
opera a a ......................... 34-01, 25-24

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE
V LJUBLJANI 

D r a m a
Sreda, 19.. ob 20: Cankar: Kralj n a  Be

tajnovi. Red. H.
Četrtek. 20.. ob 20: Shaw: Hudičev uče

nec. Red M.
Sobota, 22.. ob 20: Cankar: Kralj n a  Be

tajnovi. Red N.
Nedelja, 23-, ob 20: Ostrovski: še  tak

lisjak se  nazadnje ujam e. Premiera. — 
Izven.

O p e r a
Sreda, 19.. ob 19.30: Verdi: Traviata. Go

stovanje Zlate Gjungjenac. Red Sreda. 
Četrtek 20.. ob 19.30: M. I. Glinka: Ivam 

Susamiin. Red C.
Danes bo v Operi Verdijeva »Traviata« 

z gostom Zlato Gjungjenac za red Izven.
Uprava SNG vabi abonente reda Drama 

L , da se javijo v  Upravi SNG. Gradišče 
št. 4/1. zaradi dodelitve ustreznih sedežev 
v  drugih redih abonmaja, ker je red Dra
m a I. ukinjen.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE
Sreda. 19.. ob 16: Br. Nušič: »Ujež«. 
Sobota, 22., ob 19.30: I. Vašte: »Visoka 

pesem«.
V šentjakobskem  gledališču bodo pono

vil-: na željo sta ln ih  obiskovalcev, ki pri 
zadnji popoldanski predstavi miso debili 
več vstopnic, zabavno Nušičevo veseloigro 
»Uj-ež« še v  sredo 19. na Jožefovo popol
dne ob 16. Prodaja vstopnic pn  Obersne- 
lu. Gosposvetska 3. tel. 22-90 ter eno uro 
pred začetkom  pri dnevni blagajni v  
M estnem domu.

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE
V MARIBORU

Sreda. 19., ob 15: I. Blodek: »V vodmjar 
ku<r. U . Baletni spored. Izven. — Ob 
19.30: Žižek: »Miklova Zala«. Izven. 

Četrtek, 20., ob 19.30: Ostrovski: »Gozd«. 
Red A.

Petek. 21.. ob 19: Žižek: »Miklova Zala«. 
Zaključena predstava za člane sindikata  
Gradbene industrije.

Sobota, 22., ob 19.30: Wuoiijoki: »Žene 
na Niskavuoniju«. Izven. V vlogi Hone- 
Meta Pugljeva.

Nedelja, 23., ob 15: Ostrovski: »Gozd«. — 
Izven. Ob 19.30: Žižek: »Miklova Zala«. 
Izven.

KINEM ATOGRAFI:
L JU B L JA N A  UNION: češki film  *Pot 

v  globino študentove duše;, tedniik. 
Predstave ob lfi-15, 18.15 in 20.15. 

MATICA: sovjetsk i film  »Trinajsterica«, 
tednik. Predstave ob 16-15, 18-15 in
20-15.

SLOGA: sovjetski film  »Na daljni p lo v 
bi«, tednik. Predstave ob 16-15, 18-15
m 20-15.

KODELJEVO: sovjetsk i film  »Branila 
je  domovino-, tednik. Predstava ob 20. 

M ARIBOR ESPLA N A D E: francoski film  
»Prvi vodnik«, tednik. — G RAJSK I: 
sovjetsk i film  »Tahir ib Zuhra--, ted
nik . Predstave ob 16.30, 18.30 in 20-30. 

CELJE METROPOL: sovjetska glasbena  
kom edija »Letališče Semibaba<-, ted
nik . DOM: sovjetsk i vzgojn i film  »Pot 
v bodočnost«, tednik.

PTU J: sovjetsk i barvni film  »Kam eniti 
cvet«, tednik.

MATERE!
Otroška am bulanca Drž- zavoda za so 

cialno zavarovanje, Miklošičeva cesta 20, 
je  dnevno odprta od 8. do 13. ure. Posve
tovalnica za matere je ob ponedeljkih in 
četrtkih od 14. do 17. ure.

VSEM ZOBOZDRAVSTVENIM  
DELAVCEM!

N a splošno željo članstva se  g lavna  
letna skupščina sekcije zaradi medna
rodne sm učarske prireditve v  P lanici 
preloži na 29. dn 30. m arec. 630-n

POSMRTNA RAZSTAVA  
W ESTRA BORISA

O biščite razstavo del. slik  in  karika
tur pokojnega Borisa W estra v  FD K ri
m u v  Trnovem. R azstava je odprta 
dnevno od 10. do 18. Vstopnine n i. 629-n

Ministrstvo za delo LRS sporoča, 
da sta sreda, 19. marca, in torek, 
25. marca L 1. redna delovna dneva.

Danes zvečer ob 20 vsi na »Koroški 
večer«, ki bo v Domu Sindikatov. P ri
redi ga  Zveza h išnega pomožnega oseb
ja  v  L jubljani s  pestrim  sporedom. — 
Vstopnina nizka. 634-n 

Zveza HPO občni zbor za podružnico 
št. 5, Center, v četrtek zvečer 20-/III. 
47. v  jed iln ici D elavskega doma, B lei- 
w eisova cesta. 631-n

Enotnega knjigovodstva in  stenogra
fije  za začetnike in  praktike se  naučite  
v najkrajšem  času tem eljito od začet
nih vaj do popolne izvežbamosti. Izbe
rete s i lahko za vas najprikladnejše  
učne ure dopoldne, popoldne a li zvečer. 
P rijave in pojasnila: »Instrukcije«, Kon- 
resni trg 2/IL, tel. 23-91. 633-n

Elektrotehniška sekcija  D ruštva inže
nirjev in tehnikov LRS L jubljana vabi 
svoje člane na važen setstaiiek, ki bo v 
četrtek dne 20. m arca ob 18. uri v pro
storiji DIT-a v  C igaletovi ul. 1.

Strojepisni pouk po specialni najuspeš
nejši metodi do popolne izvežbanosti s 
spisovanjem  raznovrstnih pisarniških del. 
Posebna prednost. Na razpolago stroji 
raznih sistemov. Priznano najboljši za
sebni pouk te vrste! Praktično znanje za 
vsako zasebno ali javno službo. Ure po 
želji in  izbiri dopoldne, popoldne ali zve
čer. Prijave: Specialni zasebni pouk. Do
mobranska cesta št. 15 (vodi ravnatelj: 
Christof Drago). 632-n

KONCERTI
Opozarjamo na jutrišnji koncert meša

nega zb'ra grafične m ladine pod vod
stvom  zborovodje Slavka Mihelčiča c-b 
pol 21. ur,- v veliki Filharm onični dvora
ni. Vstopnice danes in  jutri v  knjigarni 
Glasbene Matice. 532-n

Pianist Pavel štepan, čeprav šele 21 let  
star. ima za seboj že Leipo koncertno pot. 
Igra solistično in  prgostokrat tudi s č e 
ško filharm onijo. Strokovna kritika m u  
daje naj boljše ocene. V Ljubljani bo kon
certiral v petek ob 20. v Filharm oniji. Na 
•pomemben klavirski večer opozarjamo, 
vstopnice v Matični: knjigam i. 627-n  

Najmočnejši faktor v  našem  glasbenem  
življenju je  veliki Radijski orkester. Nje
govi sporedi prinašajo poleg del tujih  li
teratur še prav posebno domača dela. 
kar bo m ečno pospešilo 'n razvilo ustvar
jalno silo naših skladateljev. Na koncertu  
v ponedeljek 24. marca v U nionu 'izva
jajo dela Beethovna, Mozarta, Arniča, 
Suka in  Čajkovskega. Solist bo pianist 
Bojan Adamič, dirigent Jakov CipcL 
Vstopnice v M atični knjigam i. 628-n

P O Z O R
vrtnarji — cvetličarji in zadruge !

Za predstoječo pomladansko setev 
sadik in cvetic imamo na zalogi večjo 
količino

PAPIRNATIH LONČKOV 
ZA PIKIRANJE SADIK.

Naročila pošljite na Mestna papirni
ška podjetja, Maribor, Koroška c. 5.

Dravsko gozdno gospodarstvo 
Maribor,

bi zaposlilo takoj

dva gradbena 
T E H N I K A

Učiteljska tiskarna 
v Ljubljani,
FRANČIŠKANSKA ULICA 6

je bila z odločbo Ministrstva za indu
strijo in rudarstvo LRS št. S—40 
z dne 4. januarja 1947

p r e i m e n o v a n a  v

LJUBLJANSKA 
TISKARNA 
v Ljubljani
FRANČIŠKANSKA ULICA 6,

kot podjetje republiškega pomena.

RADIO LJUBLJANA, 
Maribor in  Slovensko 
Primorje

potrebuje l jud i
ki bi redno poslušali vse oddaje.

To delo bomo honorirali po dogovoru. 
Ako interesent sam nima radijskega 
sprejemnika, mu bo dodeljen od radij
ske postaje.

Vsj interesenti naj pošljejo svoje 
prijave z osebnimi podatki z na
slovom direkciji radijske postaje 

v Ljubljani, Cankarjeva ulica št. 4, 
kjer bodo dobili še podrobnejše 
informacije.

Direkcija radijske postaje Ljubljana, 
Maribor in Slovensko Primorje, 

Ljubljana, Carkarjeva ulica številka 4
Načelnik programskega oddelka: 

Mitja Vošnjak

SPREMEMBA VOZNEGA REDA 
n a  avtobusnih progah Ljubljana—Sostro in  Ljubljana—Ig.

Od 19. t. m. dalje bo obratovala avtobusna proga Ljubljana—-Vevče—Sostro 
—Ljubljana' samo na odseku Ljubljana— Sostro—Zadvor. Voza: red j« naslednji: 

D . 2) 1) 1) 2) 1)
6.C0 9.00 14.20 odh Ljubljana prih. 7.05 10.05 15.25
6.35 S.35 14.55 prih. Zadvor ctfh. 6.35 9.35 1455

1) Ob delavnikih. 2) Ob nedeljah.
Za progo Ljubljana—Ig pa velja n asled n ji vozni red:

1) 2) 2) 1) 3) 5 )  41 5) 4)
7.15 13.00 1S.00 odh Ljubljana prih. 8.30 8.55 14.15 14.55 19.15 19.55
7.50 13.35 18.35 Javornik—Ig 7.55 8.20 13.40 14.20 18.40. 19.20

prih. Iški m lin odh. 8.00 14.00 19.00
11 Ob delavrfikih.
2) Vsak dan do Javornika ob sob otah  in  nedeljah do Iških m linov.
3> Samo ob nedeljah.
4) Ob sobotah in  nedeljah.
5) Vsak dan razen ob sobotah in  n edeljah . TU 76

3)
7.00
7:35

I J U a ti

SLUŽBO IŠČEJO
ŠIVILJSKA POMOČNICA, mlajša, .pošte- 

na. vajena šivanja perila, oblek in pla
ščev. išče službo kjerkoli. — M arja  
Dobnik, Zg. Gortina, Muta. 5758-1 

DEKLE S ŠTIRIMI RAZREDI GIMNAZI
JE. ki im a nekaj pisarniške prakse, želi 
tikoj ali s  1. aprilom primerno zapo
slitev. — Marija Sever, Bsljaška ulica  
št.. 23/n. 5751-1

IŠČEM SLUŽBO pri kakem organistu, k i 
bi m e poučeval v orglanju. Sem močno 
in  m uzikalično kmečko dekle. — Kokol 
Marija, Hrastovec 65. pešta Zavrč niže 
Ptuja. 5775-1

SLUŽBO DOBE
DVA GRADBENA TEHNIKA bi zaposlilo 

takoj Dravsko gozdno gospodarstvo v 
Mariboru. 4935-2

AGILNEGA KOLPORTERJA - kolporterko 
Sprejme s 1. aprilom 1947 podružnica 
»Ljudske pravice« in  »Slovenskega po
ročevalca« Jesenice. Dneva; zaslužek  
po agilnosti ca. 100 din. Predstaviti se 
v dopoldanskih urah. 5555-2

BRIVSKEGA POMOČNIKA (CO), hitrega  
in dobrega delavca, sprejme Klein v 
Kočevju. 5723-2

DEKLE, pošteno in  pridno, za vsa gospo
dinjska dela, sprejme takoj gostilna  
Mülles Ljubljana, Bežigrad, Janševa 
ulica 15. 5731-2

POSTREŽNICO za enkrat tedensko sprej
me Golež, Tyrševa cesta 48. 5738-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO, pridno in  
pošteno, k i b i b ila tudii «pomoč v tr
govini, najraje sirote», a dobro hrano  
iin stanovanjem , sprejmem. Vprašati v 
parfumeriji Wika«. Židovska 3. 5785-2 

KNJIGOVODJO za kartotečni;, knjigovod
stvo za ca. 3 ure tedensko iščemo. Po
nudbe: FZS, cdbor z \  planinstvo in 
a’ipiniitiko. Ljubljana. Tabor. 5747-2 

KMEČKO DEKLE sprejmem c a  m anjše 
posestvo. Plača -’n  hrana dobra. Vpra
šati pri Marnu. Tržaška cesta 75. 5772-2 

DEKLE Z DEŽELE, začetnico, pridno in  
pošteno srarejme Babšek, Gosposvetska 
cesta 4 /m . 5773-2

DEKLE, od 15 do 17 le t  staro, k  dvema 
otrokoma, išče Pogača? Levčeva ulica  
št. 29. 5494-2

ZASLUŽEK
FINA ŠIVILJA za efeleke plašče In ko

stum e, gre šivat tudJt n©, dom. — Po
nudbe na oglasni oddelek ipiod značko 
»Izurjena šivilja«. 5718-4

ŠIVILJO sprejmem n a  dom. Naslov pove 
oglasni oddelek. 5739-4

RUŠČINA — instrukcijo, pouk in kon
verzacijo nudim . — Naslov v oglasnem  
oddelku. 5797-4

PRODAM
PISALNI STROJ, pisarniški model »Tri

umph«, naprodaj v Cukram i n a  Ambro
ževem  trgu 3/1, levo. 5745-5

ČEVLJARJI! Predam m očno cilinderico, 
40 parov kopCt, polico, delavno m izo, 
2 stola, stroj za rinčice. za 9500 din. — 
Naslov v  ogl. oddelku. 5663-5

PRISTNE PERZIJSKE PREPROGE proda 
ABC Puharjeva 3. poleg Figovca. 5701-5 

PUH PERJE prodajamo. Trgovina »Juli
jana«, Frančiškanska ulica št. 3, hotel 
»Slon«. S. P. 15-5

STAJICE IN OTROŠKE POSTELJICE ku
pite najceneje pri pohištvu Krže, Tyr- 
ševa 47/b. 4792’ J

KROMATIČNA HARMONIKA s 96 basi, 
naprodaj v  Ulici n a  grad 9. Ogledati 
m ed 4. do 7. uro zvečer. 5729-5

OTROŠKO KOŠARO na kolesih, stajico, 
pleničke in  drugo opremo za dejenčka  
predam. Naslov v ogl. oddelku. 5728-5 

MOŠKO KOLO, dc-bro ohranjeno, in  2 
dinama naprodaj v U lici n a  grad štev. 
8. 5725-5

PRODAM ŠIVALNI STROJ za krpanje 
vreč in  enega za šivanje neprem očlji
vega platna. — Gliebe. Zagreb, Vlaška 
ukca 31. 5674-5

SAMSKO SOBO iz trdega lesa, staro.
prodam. Naslov v  oglas, oddelku. 5686-5 

PRAŠIČ, 6 mesecev star, naprodaj v  
Sneber.iu 28. 5741-5

PRODAM lesen, okovan, m očan kovčeg 
1.45. 0.65. 0.58, stensko dobro uro z
brušenim  steklom , staro m oško suknjo  
in  goj zarje 41. — Istotam  velik m edeni
nast kotliček, m edene karnise, ženske  
športne, skoraj nove polčevlje št. 40. 
Naslov V uglasi, oddelku. 5737-5

ŠPORTNI VOZIČEK, predJvcjn.i, dobro 
ohranjen, ugodno proda Potočnik, šva- 
bičeva 15. 5733-5

MOTORNO KOLO SAKS naprodaj v  m e
hanični delavnici v Dev. Marij* v 
Polju. 5732-5

ZA TAKOJŠEN NASTOP 
SPREJME VEČ P E R F E K T N I H

STROJEPISK
TOVARNA EMAJLIRANE POSODE 

CELJE.

u

BLAGO za dve moški srajci, predam.
Naslov v oglas, oddelku. 5761-5

ROČNO STRUŽNICO. 70 cm veliko, za  
žele2P, prodam. Ogledati m ed 12. in  14. 
uro V Kam niški ul. 19. 5749-5

NOVA SPALNICA, v im itaciji orehove 
korenine, vezan les, naprodaj. Inform a
cije daje in  ogleda se  pri Fr. J e m c u ,  
(pleskarstvo, Bled. 5750-5

PLINSKI RESO IN PEČNJAK ter elektr. 
pisarniško svetiljko .poceni preda Žigon. 
Lecfi. pot št. 26. — Ogled sam o dopol
dan 5754-5

STEKLARSKA INDUSTRIJA! Redka stro
kovna knjiga »Glashütten Handbuch« 
kot manuskript, tiskana leta 1940. od  
dr. inž. Heinričha Mauracha, Frank
furt. naprodaj. Rudolf Zore. Ljubljana, 
Gledališka ulica 12. Pism eno ne* odgo
varjam. 5786-5

SPALNICO ia mehkega lesa in šivalni 
stroj »Jax« naprodaj na Starem trgu  
št. 30/11. 5762-5

SPALNICO, rabljeno, p r o d a  Mlakar, 
Knafljeva ulica 15. podpritličje. 5737-5 

LEP ŠPORTNI VOZIČEK preda Kunčič, 
Salendrova ulica 4 /n . 5746-5

NOVO TRAČNO ŽAGO. 80 cm, prodam.
— Ponudbe oglas, oddelku pod. značko
• Tračna žaga«. 5777-5

RADIO, moderen, skoraj nov. petoevni. 
ugodno proda Škerl. Miklošičeva cesta 
št. 20. 5778-5

HARMONIKO »Lubas«, tritonsko. kroma- 
tično, cdličnega glasu, novo, p r o d a  
Grčar J., Dragomelj št. 41, posta Dom
žale. 5779-5

ZLATO URO »Zenit;.-, 18 k., dvojni po
krov. z verižico predam. Naslov v ogl. 
oddelku. 5781-5

DEŽNI PLAŠČ, m eški, iim črne la,kaste 
čevlje št. 41, prodam. Trgovina Chik, 
Wolfova. 5810-5

APARAT za polnjenje tub  prodam. Na
slov v oglas, cddelku. 5811-5

SKRINJO - ZABOJ iz macesnovega lesa, 
novo. porabita prostornina 1 m \  pro
dam. Naslov v cglas. oddelku 5812-5 

HINKO PRIVŠEK SV. PETRA NASIP 29
— pri Zmajskem m ostu — proda: ra
dijski aparat Philips, m agično oko. pet- 
cevni, radijski aparat Hom yphon, ma
gično oko, iretcevni, radijski aparat Lo
rena. petcevmi. harmonike diatonične, 
6- dn 4 vrstne, harmonike klavirske 
Hohner, 80 basov, velik čevljarski stroj, 
čelo, žensko kolo »Adler« štiri prestave 
in  deško kolo. 5776-3

KRAVO, dobro mlekarico, ima napredaj 
Marinko Ivan, Stranska vas štev. 1 po
šta Dobrova. 5802-d

PISALNI STROJ, kovčeg, naprodaj na  
Novem trgu 1/1. levo. 5808-5

ŠIVALNI STROJ, pogrezljiiv, prodam. — 
-■ Naslov v oglas, oddelku. 5789-5
MOTORNO KOLO znamke -Ardi«, 20Ü ccm  

brezhibno ohranjeno, naprodaj v Ko
le dvorski' ulici 31. 5790-5

SINGER ŠIVALNI STROJ, moški, proda 
Peterka, Barvarska 6. 5795-5

PISALNI STROJ, pisarniški format, šved
ske znamke, dobro ohranjen, po ugod
na ceni proda Rudolf Zore, Gledališka 
ulica 12. 5796-5

KUPIM
KUPIM SLOVENSKE KNJIGE založb Hra

ma, Modre ptice in  druge. Ponudbe na  
oglasni oddelek pod »Ohranjene«. 5303-6 

RAČUNSKI STROJ, po m ožnosti elek
trični, še dobro ohranjen, k u p i  Drž. 
granitra industrija O plotnica 5691-6 

KLAVIRSKO HARMONIKO »Septimo so
pran« ali pa znam ke »Pirelli« z  80 basi. 
dobro ohranjeno ali novo, kupim . Na
slov v  ogl. odd. 5712-6

BLAGO ALI MOŠKO OBLEKO k u p i m  
takoj. Plačam dobro. Ponudbe na «cgl. 
oddelek pod »Nujno rabim«. " 5727-6 

ŠPORTIH VOZIČEK, pisalni in  šivalni 
stroj kupim . Ponudbe na oglasni od
delek pod značko »Stroj«. 5726-6

SPECTRUM, Celovška c. 81 popravlja in  
kupuje vsako količino starih 4—8 mm  
debelih ogledal 'in šip. 5717-6

KUPIM MOŠKO KOLO, znam ke Diam ant 
mod. 68. Ponudbe na c glasni oddelek 
IPod »Ohranjeno«. 5304-6

HARMONIKO, kromatično ala klavirsko, 
dobro ohranjeno. Z 80—120 basi, kupi 
Vukovič Milko, Ljutomer, Glavni trg 
št. 4. 5720-6

KUPIM GOJZARICE št. 36. Ponudbe na  
oglasni oddelek pod »čdmprej«. 5722-6 

KUPIM MOTORNO KOLO. dobro ohra
njeno. od 200 do 350. Zalar Josip, gcu 
stilna, Cesta na Brdo št. 33, Ljubljana. 
(V ič). 5743-6

MOŠKO IN  ŽENSKO KOLO. dobro ohra
njena, kupim . Ponudit iiia prijaznosti 
pri feto  »Justi«, Dunajska 6. 5736-0

KUPIM BARVANE MOŠKE ROBCE IN 
SVILO za žensko obleko. Ponudbe ogl. 
oddelku ped »Robci« 5734-6

GUMI PLAŠČA IN  ZRAČNICI za moter- 
n-o kolo 2,25 X 26. dobro ohranjeno, 
kupim . — Ponudbe te l. 41-46, Ljublja
na. 5755-6

MOTORNO KOLO, dobro ohranjeno, ku
pim  takoj. Naslov v  ogl. oddelku. 5756-6 

V KOMISIJSKO PRODAJO sprejema 
razna, sam o dobro ohranjena oblačila, 
pribore, pisalne «n šivalne stroje, radij
ske aparate razno perilo in  drugo Ivan  
Saks. M estni trg 19. 5757-6

OTROŠKE ČEVLJE št. 26, dobro ohranje
ne, kupim . Naslov piti podružnici SP 
v  Celju. 5752-6

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK, dobro 
ohranjen, kupim . — Naslov v  oglasnem  
oddelku. 5788-$

KOSMATILNEGA MOJSTRA
(MOJSTRA ZA VLAČARSKE STROJE)

POVSEM VERZIRANEGA, S PRVOVRSTNIM ZNANJEM — ZA TAKOJ 
S PLAČO PO UREDBI IŠČE

TVORNICA POKRIVAČA, VUKOVAR.

GOSPODINJE! GOSPODINJSKE ŠOLE«!
POHITITE Z NAROČILOM KNJIGE

PRAKTIČNA KUHARICA
CENA SAMO 90 DIN CENA SAMO 90 DIN

NAROČA SE PRI
ZALOŽBI KNJIGE » P R A K T I Č N A  K U H A R I C A « ,  

CELJE, POŠTNI PREDAL ŠTEV. 86.

ŠIVALNI STROJ, predvojni, dobro ohra
njen, pogrezljiv, najraje »Singer«, ku
pim. Ponudbe oglas, oddelku pod šifro 

Singer«. 5780-6
KUPIM: rjuhe. 1 prešito odejo, blago za 

sp. perilo in  rujav plišast plašč. Naslov 
v oglas, oddelku. 5805-6,

REZKALNI STROJ kupi Kavčič, Celov^ 
ška cesta 180. 5806-6

POSTELJO, dve rjuhi, dve blazini, vetrni 
jepič. plišast prt. u snjen  kovčeg, ruja- 
va blago, radie, k u p m  a li zamenjam. 
Ogledati m ed 16. in  18. uro. Naslov pove 
oglasni oddelek. 5807-5

KRAVO MLEKARICO s teletom  kupi 
Grad. Zg. Kašelj št. 19 — Polje - Ljub
ljana. 5766-6

RUJA VE ŠPORTNE ČEVLJE št . 39 kupim  
Naslov v oglas, oddelku. 5793-6

ZAMENJAM
DOBRO OHRANJENO JEDILNICO zame

njam  za dober radio. Naslov v oglas, 
cddelku. 5740-7

ZAMENJAM JABOLKA za kurjo pico ali 
neporabni grah. — Naslov v oglasnem  
oddelku. 5735-7

FURNIRANO SPALNICO, novo, orehovo, 
ali jedilnico, zam enjam  za m otorno ko
lo, dobro ohranjeno. 350—500 ccm. ali 
šperano spalnico in kuhinjo skupaj. — 
Naslov v cglas. oddelku. 5759-7

POSESTVO v bližini Ptuja, 5 oralov zem 
ljišča. zam enja z.i slično ali stanovanj
sko hišico v  okolici Celja Prajnik. Ce
lje. Prešernova 12. 5753-7

VOZ za samca ali za par. zamenjam za 
drva ali tudi prodam. Ponudbe na na- 
raslov: V ižintin Ljubljana, Močnikova 
št  13. 5748-7

JEDILNA. VALILNA JAJCA vsak dan 
sveža, selekcioniranih kokoš? Leghorn, 
proti zam enjavi za kurjo m čo. tud i ko
ruzno m oko po ma.kse-malnti ceni odda 
H i riko Privšek, Ljubljana, Sv. Petra na
sip 29. 5799-7

DRŽ. URADNICA IŠČE OPREMI JENO  
SOBO. — Ponudbe na oglasni oddelek
pod. »Državna uradnica«. 5742-10

DVA DUAKA iščeta opremljeno sobo. po 
m ožnosti v centru. Tudi posamezno. — 
Naslov v  oglas, oddelku. 5782-10

DVE POŠTENI DEKLETI, ves dan cd- 
sotni. iščeta oprem ljeno sobo. Ponudbe 
na oglasni, cddelek pod značko T- čn i 
plačnici«. 5771-10

PRAZNO SOBO s  souporaba kuhinje  
išče dirigent Jakov C i p c i , Narodno 
gledališče — Opera. 5769-10

PRAZNO SOBO iščem  za dve, ves dan 
odsctni osebi. Lahko bi tud i pri gospo
dinjstvu pomagala. Ponudbe na oglas, 
oddelek pod 'Prazno«. 5730-10

DVOSOBNO STANOVANJE zam enjam  za 
garsonijero. Naslov pov€ oglasni odde
lek. 5791-10

ZA INSTRUKCIJE ČETRTOŠOLCA oddam  
sončno sobico, delno s hrano le  resne
m u višješolcu ali akademiku. — Po
nudbe ogl..oddelku pod *R?sen«. 5794-10 

PRAZNO SOBO s poseberm vhodom, 
iščem v centru. Ponudbe na oglasni od
delek pod 'Upokojenec«. 5798-10

NEPREMIČNINE
MAJHNO PARCELO za weekend h'äleo, 

kupim na Bledu. Naslov pove oglasni 
oddelek. 5715-8

MANJŠO PARCELO na periferiji Ljub
ljane kupim, plačljivo v obrokih. Po
nudbe z navedbo krajia in cene poslati 
oglas, oddelku pod značko »Parcela — 
obroki« 5744-8

MANJŠO' HIŠO NA DEŽELI kupim  ali 
zamenjam z?, novo pohištvo. Ponudbe 
na cglasni oddelek pod značko »Nepre
mičnina«. 5724-8

ENODRUŽINSKO VILO ALI HIŠO. dobro 
ohranjeno, na periferiji, kupim . Ponud- 
hp. ogl. oddelku pod »Gotovina«. 5763-8 

POSESTVO 3 gospodarskim poslopjem, 
ob avtobusni progi v  lepem  in  rodovit
nem  kraju naj Notranjskem, pripravno 
tud i za obrt. in  več ha zem lje, po 
zmerni cen* preda Vreček Andrej, po
št?, Črnuče pri Ljubljani 5776-8

GRADBENO PARCELO ca. 83A m -  pro
dam v severnem delu Ljubljane (Ježi
ca) blizu kopališč a,. Ponudbe oglasne
m u oddelku d od. »Peščen teren«. 5300-8 

TRAVNIK 4500 m ! prodam v Kozari ah. 
Naslov v cglas. oddelku. 5792-8

SOBE — STANOVANJA
SKROMNO SOBO, najraje s  štedilnikom , 

iščem. Ponudbe u a  cglasni oddelek pod 
»H. H.« 5671-10

SOBO išče poštena, ves dan odsotna to
varišica. Naslov v ogl. cddelku. 5770-10

RAZNO
OSEBA, ki je v soboto 15. t. m. dopoldan 

■ra  Federalnem zavodu za zavarovanje 
na ckencu št. 1 vzela črno listnico, po
zivam. da jo z  vso vsebino vrne takoj 
uradniku istotam. kjer ji bo izplačana 
naj dnina. Ta predhodn postopek se 
vrš; na -'zrecno željo oškodovanega to
variša. Oseba, Pa je uradniku poznana 
in  č,e najdene listn ice n ft vrne bo 
prote njej takoj uvedeno kazensko po
stopanje. 5654-14

IZ SLAŠČIČARNE na Miklošičevi cesti 13 
je bila ukradena srebrna turška ura. 
Kdorkoli izsledi tatu , dobi 1000 din na
grado. Zlatarje in  urarje svarim pred 
nakupom. 5716-14

Z AMEN J ANA JE ČRNA SUKNJA z  več 
ključi v konzum ni klet; na Kongres
nem  trgu. Vrniti jo je pretr nagradi na 
naslov, k i ga p: ve ogl. cddelek 5721-14 

POUK ZA NEŠIVILJE: Salon Kuclar Li
na. K nafljeva ul. 4. 5784-14

V DVORANI UNION SEM IZGUBILA v 
penedeljek (koncert Matice) na balko
n u  očala z belim  okvirjem. Oddati jih  
je  v cglas. oddelku. 5813-14

MOŠKO ŽEPNO URO sem izgubil 17. 
marca 1947 iz Ljubljane do Železnikar- 
jeve. Poštenega najditelja prosim, naj 
uro vrne prot; nagradi Zahradr.iku, 
Železnikar jeva 14. 5768-14

OPOZORILO TRGOVCEM! Tovarišica, k i 
je  vzela na Vodnikovem trgu tz žepa 
ven denar in štiri živilske nakazrr'ce 
Ivani, Josi;? Franja. Majda. Süva. naj 
vsaj nakaznice vrne močn;. prizadeti 
d ru žn i. ako ima količkaj vesti. 5801-14 

AVTOPREVOZNIKU FRANCU CERARJU 
se  je novembra m eseca 1946 med potjo  
iz  Radovljice do Ljubljane izgub-na olj
nata slika »Sedmera jezera- prof. Šan
tla. Najditelja naprošam da jo proti 
nagad:: vrne lastnici: Adi Baebler. Ljub
ljana. Langusova 14. 5309-14

NEMERŠEK MIHA IZ ZABUKOVCA, po
šta Griže pri Celju, preklicuje iin pro
glaša z :j neveljavne izgubljene oblačil
n e  nakaznice. 5774-14

POIZVEDBE

SOPOTNICA, ki je  potovala iz Maribora 
v Ljubljano 16. t .  m ., naj javi svoj na
slov: Erdeljamov, Arsenova ulica 2. Zre- 
njam n. 5285-15

f
Za vedno nas je zapustila

T
V neizmerni 'bolečini jaw-

moja preljuba žena, zlata ljamo žalostno vest, da nas je
mamica za vedno zapustil moj predobri 

mož, skrbni atek, sin, brat,

RAZR0BŠEK svak in zet

ANGELA Ivan Lipvšek
rojena GERČAIl šef knjigovodja v rudniku

Zagorje
Pogreb bo v petek 21. t. 

m. ob 4. popoldne iz domače 
hiše na tukajšnje mestno 
pokopališče.

Pogreb nepozabnega bo v 
četrtek, dne 20. t. m. ob 16. 
na farno pokopališče v Za
gorju.

Trbovlje, 19. marca 1947. Zagorje ob Savi, Rogaška
Globoko- žalujoči: Slatina, dne 18. marca 1947.

mož PEPI; hčerki GELICA Neutolažljiva žena MINKA,
in DRAGICA; mati IVANA sin MARIJAN, mama, brata,

ter ostalo sorodstvo sestra in ostalo sorodstvo

+
Umrl je naš dragi mož, ? 

zlati atek, brat, nečak, zet 
in svak

J E R E B

f
Naznanjamo žalostno vest, da 
nas je po dolgi in mučni bo
lezni zapustil naš dragi mož, 
oče in stari oče

M IR K O Mihael K&kat
učitelj bivši trgovec

Pogreb dragega pokojni
ka bo v četrtek 20. marca Pogreb bo v sredo 19. marca
ob 16. uri z Žal, kapele sv. ob 15. uri na okoliško poko-

1 Andreja, na pokopališče k 
S Sv. Križu.

pališče v Celju. Maša zaduš
nica se bo brala v četrtek dne
20. marca 1947 ob 7. uri v far-

Ljubljana. Celje, Beograd, ni cerkvi.
dne 18. marca 1947.

Celje, 17. marca 1947.
žalujoči: MIMI, roj. BOSTE- 
LE, žena; METKA, MAJA, Žalujoča žena HILDA, »nova
hčerkici; dr, STANKO, brat; SLAVKO in EDVARD — ter
MILKA, CVETKA, VERA, 

j  sestre in ostalo sorodstvo ostalo sorodstvo

Vanda Vasilevskaja: 84

»Tudi kruha? Vidiš ga, tudi kruha. Jaz od jutra do večera jem  
kruh, v  hiši je toliko kruha, da se valja po vseh kotih! Otrok si 
od mene ne bo izprosil kruha, vi boste pa rž odnašali? Kruha se 
vam hoče? Izginite odtod! Morda vam bo kdo vrgel kaj, jaz ne 
dam ničesar! Samo po Kalinah se mi ne potrkajte — zapomnite 
si to! Dosti je vasi!«

Zgubil se je, kradoma, ne da bi pogledal snaho, vzel torbo in 
odšel. Nekaj časa se je še sukal okrog hiše. Stopila je pogledat, 
kaj dela: iskal je palico, s katero je gnal kravo. Ozrl se je na 
pasjo hišico. Psa že davno ni bilo več v njej, zbolel je in poginil. 
Morda od gladu — sami niso im eli jesti, kako naj bi dajali psu? 
Postal je, se ozrl in počasi odšel. Agica je gledala, v katero smer 
bo zavil. No, starec si je menda zapomnil, kaj mu je rekla, kajti 
oddrsal je proti ostrženjskemu gozdu in ne proti Kalinam. Stala 
je dolgo, dokler se majhen, zgrbljen ni skril med prvimi drevesi. 
Tedaj je olajšano vzdihnila. V tistem  trenutku se je na stezi 
prikazal Matus.

»Si kaj prinesel? Fej, takle drobiž. . .«
»Drugega ni. Očeta ni?«

Umaknila se je moževemu pogledu, toda roke, polne drobnih 
ribic, niso vztrepetale:

»Ne. Šel je  po svetu.«
»Kako? Čemu?«
»Beračit. Ne razumeš?«
Prepaden je pogledal ženo:
»Si ga ti nagnala?« i
»Kako ga naj ne bi nagnala? Delati noče, žrelo pa ima ko pre

pad, pa še v  tem  času! S podstrešja je kradel rž in jo nosil Stefa
noviču za tobak. . .«

Prestrašil se je: \
»Mnogo?«
»Ne mnogo, ker sem  takoj opazila! Če bi ne pazila, bi v  vrečah 

ničesar ne ostalo. Ti ni prav?«
»Je le  oče!«
»Oče, oče! Kaj pa si dobil od njega? Dva orala v  vasi in  gnilo 

kočo. Zato pa ga naj človek vse življenje pita in  skrbi zanj, ko 
sami nimamo koščka kruha.«

»To bodo babe v  vasi regljale!«
»Ne bodo! Prepovedala sem  mu, da bi hodil po Kalinah. V 

drugo smer je zavil, v  ostrženjsko. . .  Sicer pa, kje naj bi tu kaj 
izprosil, saj sami nim ajo ničesar. Kvečjemu, če bi kdo dal iz 
zlobe, tudi tako usm iljeni bi se našli. . .  Morda živijo kje bolje 
ko m i . . .  Se spomniš, Lisinkina ttiati je vedno hodila s torbo,

še njim je včasih kaj prinesla. Za pogreb je pripravila denar in 
za p r t . . .«

»Res j e . . .  Le da so one bile vedno beračice. . .«
»Kaj pa smo mi? Gospoda? A li imaš hišo, imaš zemljo, hrano? 

Samo eno smo im eli — svinje, pa še te so poginile. Berači smo! 
A li bi lahko prehranili očeta? Bi lahko prenesli še ena usta? Za 
delo ni bil, drugače pa je pripraven. On se bo z beračenjem bolje 
preživel kakor m i z gospodarstvom. Če ima kaj vesti, bo morda 
še Vladku kaj prinesel. . .«

Matus ženi ni ugovarjal — sicer pa je bilo že prepozno, vse 
se je že zgodilo. Šel je cepit drva. Delo mu ni šlo od rok, m islil 
je na očeta. Toda ko je razklal nekaj panjev, ki jih je ponoči 
prinesel iz gozda, je jasno spoznal, da bo tako bolje. Ena usta 
manj — pa prepira ne bo v  hiši. Kajti Agica se je neprestano 
zadirala v starca. Tudi to je  res, da se bo laže preživel z milo
ščino, kakor pa tu, v  lastni koči.

BaJ se je ljudske sodbe. Toda ženske iz vasi so im ele glavo 
prepolno drugih stvari, nihče ni niti vprašal, kam je izginil stari 
Matus. Morda so m islili, da je bolan in  koča je stala od rok, daleč 
od vasi, kakor pri vseh novonaseljenih.

Ljudje so veliko bolehali in  umirali, o svatbah pa ni bilo slišati. 
Antek Stasjak se je namenil oženiti se s starejšo Zaharčukovo 
hčerko, že dolgo so govorili o tem, zdaj pa sta starca nenadoma 
vzrasla:

sprejema uredništvo »Slovenskega poročevalca«, Ljubljana» Knafljeva ulica SL 5/11 Tblefen uredništva In uprave S t. 55-22 de 550C. £  Tiskarna »Slovenskega poročevalca«. *  Glavni urednik L ev U p die,


